

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1958. augusztus 26. 4/6 óra 5 perc

Időjárásjelentés

1958. augusztus 26.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. augusztus 26-án, kedden este 21 órakor:

Holnapra javul az idő

A hűvös óceáni légtömegek ma hajnalban elérték Magyarország határát is. Hatásukra Közép-Európában több helyen esik az eső, Dél-Európában tovább tart a száraz, meleg időjárás.

Hazánkban kedden felhős volt az égbolt és sok helyen esett az eső. Több helyről zivatar is jelentettek. A hőmérséklet csak 20-23 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, mérsékeltten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: ma még felhős idő, több helyen esővel, zivattal, holnap kevesebb felhő, egy-két helyen még kisebb eső, mérsékelt, időnként élénk északnyugati szél, a nappali felmelegedés kissé erősödik.

Várható legkisebb hőmérséklet ma éjjel: 13-16 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 22-25 fok között.

Távolabbi kilátások: melegebb idő. /MTI/

--

- V é g e -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-596

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás, 1958. augusztus 27. 6 óra - perc

Több száz ezer szemüveglencsét adtunk el a Német Demokratikus Köztársaságnak

1958. augusztus 27.

A MOM-gyártmányú szemüveglencsét nagy mennyiségben exportálja az Elektroimpex Kikereskedelmi Vállalat. Belga, brazil, dán, görög, indiai, indonéz, libanoni, norvég, tuniszi cégek is vásárolják, legutóbb pedig a Német Demokratikus Köztársaságnak adtak el több száz ezres tételt. A német megrendelés teljesítése leköti a gyár termelőképességének jelentős részét. /MTI/

--

Kétmillió adag halászlé balatoni halból

1958. augusztus 27.

Korszerű hajókra és felszereléssel naponta loó halász dolgozik a Balatonon. Az öt halászbrigád a nyári napokban általában 30 mázsa halat fogott és küldött fogyasztásra. A folyamatos halászat azonban nem jelent rablógazdálkodást. Szakemberek irányításával, egyes fajták arányának megfelelően halásznak, a ezen felül minden évben mesterségesen is segítik a minőségileg kifogástalan halfajták szaporítását. Az idén például több mint loó millió süllőivadéket bocsátottak a Balaton vizébe, s tavasszal új fajtával, a maréna meghonosításával is gyarapították az állományt.

Az idén a kinéletli év ellenére 60 vagon halat fogtak a balatoni halászok, amelyből több mint kétmillió adag halászlévet lehetett készíteni.

--

Tizenhét tonnás géphengereket oszt rónak a Dunai Vasúton az Ozdi Erőmű részére

1958. augusztus 27.

A Dunai Vasúti Mechanikai Üzemének karusszalpadján az eddigi legnagyobb súlyú munkadarab esztorgólását kezdték meg. Göllöncsér Lajos és Frankó János esztorgályosok az Ozdi Erőmű részére 17 tonna súlyú géphengereket munkálnak meg. A két esztorgályos ötszáz órát fordít a három nagyméretű géphenger esztorgolására. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958. augusztus 27. 6 óra 05 perc

Szeptember elején kezdődik a cukorrépa-kampány a MÁV-nál - Elegendő vasutikocsit juttatnak a szénbányáknak a bányásznapra verseny idején is

1958. augusztus 27.

A MÁV-nak továbbra is igen nagy szállítási feladatokkal kell megbirkóznia. Egyelőre ugyan a mezőgazdasági termékek továbbítása nem indult meg teljes lendülettel, az ipar azonban annál nagyobb mennyiségű áru és termék szállítását kéri.

A gyümölcs-zöldség szállítása zavartalan mind belföldi, mind pedig külföldi viszonylatban. Most már sok szőlőt küldenek a fővárosba és külföldre a nagyobb szőlőtermő vidékekről. Szeptember első napjaiban kezdődik a cukorrépa kampány, ami mindig jelentős többletmunkát okoz a MÁV-nál. A vasut erre is felkészül, s elegendő nyitott teherkocsit ad majd erre a célra.

Az ipari szállítmányok közül most a legjelentősebb a nagy mennyiségben kitermelt szén továbbítása. A bányásznap előtt, a bányásznapra versenyben, a szokottnál is több szén kerül ki a föld mélyéből, s a vasut ezt a többletmennyiséget mind elszállítja. A szénbányák maradék-talanul megkapják az igényelt teherkocsikat. Rosszabb a helyzet a kőbányáknál, ahol egy-két napig kénytelenek lesznek tárolni a kitermelt követ. A helyzet ugyanis az, hogy a néhol még mindig jelentkező hóvégi hajrá miatt egy-két napig rekordrakodásra lehet számítani. Ez viszont azzal jár, hogy néhány igénylő nem kaphatja meg teljes számban az igényelt kocsikat. /MTI/

Meglakult Budapest első gazdsköre

1958. augusztus 27.

A XX. kerületi tanács mezőgazdasági állandó bizottságának kezdeményezésére a helyi Vörös Október Termelőszövetkezet, a Petőfi, a Dimitrov és a Béke termelőszövetkezeti csoportok, valamint egyéni gazdák megalakították Budapest első gazdskörét. A gazdskör Sároksáron új székházat avatott, ahol a tervek szerint filmvetítéseket, szakképzéseket, gazdagyalásokat rendeznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958. augusztus 27. 6 óra 10 perc

Az időjárástól függően zárnak a nyári vendéglők - Tovább javul majd a vendéglői kiszolgálás

1958. augusztus 27.

Más években sokszor előfordult, hogy kellemes, szép őszi, szeptemberi napon vendégek akartak betérni egy-egy nyári vendéglőbe, ami azonban már bezárt. A "szezont" meghatározott időpontig, nem pedig addig tartott, amíg az időjárás megengedte. A vendéglátóipari tröszt tájékoztatója szerint az idén nem követik a korábbi évek rossz gyakorlatát. Addig tartják nyitva a nyári vendéglőket, amíg kellemes az időjárás és van vendég. Egyébként is az úgynevezett nyári vendéglők jórésze télen is nyitva tart, hisz van megfelelő téli helyisége is. Amint azonban a rossz idő beáll, és vendég sem lesz már, azonnal megtörténnek az intézkedések a nyári felszerelés megfelelő tárolására, s be rendezések elhelyezésére.

Most már meg lehet állapítani, hogy a nyári folyamán a zöldvendéglőkben is, - a múlt évekhez viszonyítva - javult a kiszolgálás. Ez annak köszönhető, hogy a vendéglői alkalmazottakat idejében átcsoportosították a forgalmasabb helyekre és megjavult az utánpótlás. A nyáron mintegy 300 vendéglátóipari tanuló dolgozott a különböző vendéglőkben. Segítettek a felszolgálásban az ideiglenes alkalmazottak is. Nyáridőben mindig nehezebb megoldani a zavartalan kiszolgálást, s ezek után természetes az a vélemény, hogy télen az eddigieknél is kevesebb panasz hangzik majd a piacérek és a felszolgálók munkájára. /MTI/

Télen is fogyaszthatunk friss szatymazi ószibereckot

1958. augusztus 27.

A híres szatymazi ószibereckot ezentul nemcsak szedés után közvetlenül, hanem a téli hónapokban is eredeti hamvas állapotban szállítják hazai fogyasztásra és exportra. A szegedi hűtőházban ugyanis az idén nagy mennyiséget mélyhűtenek a Szatymaz vidékén elterjedt Ford fajta nagyszemű, gyakran negyedkilós gyümölcsből. Összesen mintegy 80.000 kilót hűtenek. A Csongrád megyei MÉK Vállalat ezenkívül a szegedi konzervgyárnak is több vagon szatymazi ószibereckot ad át tartósításra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958. augusztus 27. 6 óra 15 perc

Gépkocsik levegőrugózásával kísérleteznek a Csepel Autógyárban

1958. augusztus 27.

A gépkocsik levegőrugózásának megvalósításával foglalkoznak a Csepel Autógyár kísérleti üzemében. A gépkocsik tengelye és elváza között levő acélból készült rugók csak akkor biztosítanak viszonylag rázásmentes közlekedést, ha a gépkocsi teljesen meg van terhelve. Most acél helyett műgumi-elemekkel kísérleteznek, amelyekben tulajdonképpen a levegő adja a rugózást. A gumitestben levő levegő nyomását a gépkocsi terhelése, illetve a rossz út okozta zökkenők automatikusan szabályozzák, így a kocsi a benne lévő súlytól, és az út minőségétől függetlenül majdnem teljesen rázásmentesen közlekedne. Az újfajta rugó olcsóbb is az acélrugónál.

Ha a kísérletek teljesen beválnak, a levegőrugózást autóbuszokon és kényes terhet szállító tehergépkocsikon alkalmazzák majd. /MTI/

Három ásatást kezdenek a napokban Győr megyében

1958. augusztus 27.

Augusztus végén három helyen kezdenek részben új, részben folytatólagos régészeti ásatásokat Győr-Sopron megyében. Rábátamásiban egy nemrég felfedezett kelta eredetű hamvasztós temető helyén, Koroncón pedig egy középkori ház maradványainak környékén indít ásatásokat a győri Xantus János Múzeum. Ugyancsak a napokban folytatják a három évvel ezelőtt megkezdett feltárást a Mórchida határában húzódó római kori temető helyén. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. augusztus 27. 8 óra 50 perc

Szeptemberben országos geodéziái konferenciát rendeznek Budapesten

1958. augusztus 27.

A Geodéziái és Kartográfiai Egyesület, az Optikai és Kinotechnikai Tudományos Egyesület közreműködésével szeptemberben országos geodéziái konferenciát rendez Budapesten. A tanácskozást dr. Tarczy-Hornoch Antal akadémikus nyitja meg, majd Antos Zoltán, az Állami Földmérési és Térképészeti Hivatal elnöke, valamint Kolos Richard kohó- és gépipari miniszterhelyettes mond beszédet.

A konferencia során az előadók beszámolnak a geodézia fejlődési irányairól, a magyar geodéziái műszeripar helyzetéről, valamint a geodézia különböző problémáiról. A tanácskozással egyidőben geodéziái műszerkiállítást is rendeznek. /MTI/

A "sásfészreket" is erdővel telepitik be a Bükkben

1958. augusztus 27.

A Bükk hegység nyugati vonulatának vadregényes erdeit sokhelyütt szelkítják meg a sziklás meredélyek, ahol már nem terem meg a növény, még kevésbé a fa. A Nyugatbükki Állami Erdőgazdaság most nyugalonba vonult erdőmérnökének, Urbánffy Ignácnak irányításával ezeket a "sásfészreket" is fákkaal telepíti be. Elsőnek Dobóvárkapitány egykori elővárány helyén, Szarvaskán próbálkoznak a sziklák meghódításával. Ez a hegyorom 50 év múlva még jobban lekopna, s akkor már nem is volna betelepíthető. Most viszont még meg lehet menteni. A 20 hektáros kopár területre táptalajt szállítanak, majd fekete-fenyő csemétéket, s közül - talajjavítóknak - boróka-bokrokat ültetnek. A terv szerint összesen 50 hektárnyi kopár sziklát erdősítenek a Nyugatbükki Állami Erdőgazdaság dolgozói. /MTI/

Mintegy 130 Magyar-Szovjet Baráti Kör működik Szabolcs-Szatmárban

1958. augusztus 27.

A napokban alakult meg Tiszavasváriban és jelenleg mintegy 130 Magyar-Szovjet Baráti Kör. Ezekkel együtt Szabolcs-Szatmár megyében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958. augusztus 27. 9 óra perc

Szeptember 6-tól 14-ig rendezik meg a székesfehérvári muzeumi napokat

1958. augusztus 27.

A székesfehérvári István király Múzeum szeptember 6-tól 14-ig muzeumi napokat rendez. Szeptember 6-án a székesfehérvári romkertben dr. Dobrovits Aladár, a Művelődésügyi Minisztérium muzeumi főosztályának vezetője mond megnyitót. Utána szabadtéri hangversenyt ad a székesfehérvári állami zeneiskola kamaraegyüttese. Szeptember 7-én nyílik a székesfehérvári Csók István Képtárban a dunántúli képzőművészek kiállítása. A muzeumi napokon érdekes előadások is elhangzanak. Szeptember 14-én mutatják be Az István Király Múzeum legszebb arany-kincsei és ékszerei című kiállítást. /MTI/

A székesfehérvári állami levéltárban előkerült Kitsibel Pál 1811-ből való kéziratos térképe a móri földrengésről

1958. augusztus 27.

A székesfehérvári állami levéltárban értékes művelődéstörténeti dokumentumot találtak. Előkerült Kitsibel Pál természettudós 1811-ből való kéziratos térkép, amely az 1811 évi móri földrengést ábrázolja és Kitsibel Pál részletes jelentést is tartalmazza. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958. augusztus 27. 3 óra 50 perc

Nem szabad drágábban árusítani a hűtött görögdinnyét - A nem érett dinnyét fogyasztó nem köteles átvenni

1958. augusztus 27.

Görögdinnyéből az utóbbi napokban nagy mennyiség érkezett a budapesti KÖZERT-üzletekbe. Az értékesítés zavartalan lebonyolítására a KÖZERT Kereskedelmi Központ utasította vállalatát, hogy jó értékesítési körülményekkel és szakmai tudással rendelkező szakembereket bízzon meg az eladással, akik tisztában vannak a görögdinnye túrolásával, lékelésével és szelitenkénti árusításával. Az eladókat kioktatták, hogy a kiválasztott görögdinnyét minden esetben fel kell lékelniük, s amennyiben a dinnye nem érett, nem kényszeríthetik a fogyasztót az átvételre. Ilyen az esetben, ha a vásárló nem kívánja a lékelést, fel kell hívni a figyelmét, hogy az utólag lékelést és minőségileg kifogásolható görögdinnyét már nem vehetik vissza. Ott, ahol megfelelő hűtőtér áll rendelkezésre, gondoskodni kell hűtött görögdinnye árusításáról. A hűtött dinnyét nem szabad drágábban árusítani. /MTI/

Magyar mályvaujdonságok nyílnak a Margit-szigeten

1958. augusztus 27.

A közelmúltban dr. Kovács Zoltán, a Kertészeti Kutató Intézet munkatársa kiváló egyarári mályvaujdonságokat állított elő. A különböző színű mályvákat magyar vörösokről nevezték el, így a sötétpiros Budapest, a fehér Debrecen, a sárga Szeged, a világospiros pedig Hungária néven került a bel- és külföldi piacokra forgalomba. A mályvaujdonságokat a Fővárosi Kertészet az idén nagyobb mennyiségben ültette a budapesti parkokba. A mintegy hétézer, különböző színű méter magas növény most virágzik, s különösen a Margit-szigeten pompázik szépen. A következő években a Fővárosi Kertészet a parkok díszítésére még többet ültet a színompás virágból. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958. augusztus 27. 9 óra perc

Szeptember 6-tól 14-ig rendezik meg a székesfehérvári muzeumi napokat

1958. augusztus 27.

A székesfehérvári István király Múzeum szeptember 6-tól 14-ig muzeumi napokat rendez. Szeptember 6-án a székesfehérvári romkertben dr. Dobrovits Aladár, a Művelődésügyi Minisztérium muzeumi főosztályának vezetője mond megnyitót. Utána szabadtéri hangversenyt ad a székesfehérvári állami zeneiskola kamaraegyüttese. Szeptember 7-én nyílik a székesfehérvári Csók István Képtárban a dunántúli képzőművészek kiállítása. A muzeumi napokon érdekes előadások is elhangzanak. Szeptember 14-én mutatják be Az István Király Múzeum legszebb arany-kincsei és ékszerei című kiállítást. /MTI/

A székesfehérvári állami levéltárban előkerült Kitsibel Pál 1811-ből való kéziratostérképe a móri földrengésről

1958. augusztus 27.

A székesfehérvári állami levéltárban értékes művelődéstörténeti dokumentumot találtak. Előkerült Kitsibel Pál természettudós 1811-ből való kéziratostérkép, amely az 1811 évi móri földrengést ábrázolja és Kitsibel Pál részletes jelentését is tartalmazza. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958. augusztus 27. 3 óra 50 perc

Nem szabad drágábban árusítani a hűtött görögdinnyét - A nem érett dinnyét fogyasztó nem köteles átvenni

1958. augusztus 27.

Görögdinnyéből az utóbbi napokban nagy mennyiség érkezett a budapesti KÖZERT-üzletekbe. Az értékesítés zavartalan lebonyolítására a KÖZERT Kereskedelmi Központ utasította vállalatát, hogy jó értékesítési körülményekkel és szakmai tudással rendelkező szakembereket bízva adják meg az előadással, akik tisztában vannak a görögdinnye túrolásával, lékelésével és szeletenkénti árusításával. Az előadók kioktatták, hogy a kiválasztott görögdinnyét minden esetben fel kell lékelniük, s amennyiben a dinnye nem érett, nem kényszeríthetik a fogyasztót az átvételre. Ibban az esetben, ha a vásárló nem kívánja a lékelést, fel kell hívni a figyelmét, hogy az utólag lékelt és minőségileg kifogásolható görögdinnyét már nem vehetik vissza. Ott, ahol megfelelő hűtőtér áll rendelkezésre, gondoskodni kell hűtött görögdinnye árusításáról. A hűtött dinnyét nem szabad drágábban árusítani. /MTI/

Magyar mályvaujdonságok nyílnak a Margit-szigeten

1958. augusztus 27.

A közelmúltban dr. Kovács Zoltán, a Kertészeti Kutató Intézet munkatársa kiváló egyaránt mályvaujdonságokat állított elő. A különböző színű mályvákat magyar városokról nevezték el, így a sötétpiros Budapest, a fehér Debrecen, a sárga Szeged, a világospiros pedig Hungária néven került a bel- és külföldi piacokra forgalomba. A mályvaujdonságokat a Fővárosi Kertészet az idén nagyobb mennyiségben ültette a budapesti parkokba. A mintegy hétézer, különböző színű méter magas növény most virágzik, s különösen a Margit-szigeten pompázik szépen. A következő években a Fővárosi Kertészet a parkok díszítésére még többet ültet a színompás virágból. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1958. augusztus 27. 9 óra - perc

Idomított rendőr-kutyák is szerepelnek az Országos Mezőgazdasági Kiállítás bemutatóin

1958. augusztus 27.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár látogatói 12 idomított rendőr-kutya gyakorlatiban is gyönyörködhetnek. A bemutató fegyelmi és ügyességi gyakorlatokból áll. A rendőr-kutyák egyebek között zárt rendű mutatókat végeznek, majd szabad ugrás, palánkmászás, akadály- és távolugrás szerepel a műsorban. A leglátványosabb számnak az égő akadályok átugrása, valamint a küldönc- és jelentő-szolgálat ígérkezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1958. augusztus 27. 10 óra 40 perc

Gyermekszínházi előadások indulnak a Bartók-teremben és vidéken

1958. augusztus 27.

A szülők kívánságát figyelembe véve az Országos Rendező Iroda a következő évadban rendszeresen tart majd színházi előadásokat a Bartók-teremben és vidéken gyermekek részére. A gyermekszínház szeptember 20-án indul, s első darabja: Csillicsala esodái, amelyet Tóth Eszter írt. Még ebben az évten körülbelül 40 előadást tartanak, mégpedig csütörtökön és szombaton délután, vasárnap pedig délelőtt. A színház folyamatosan játszik, s amikor egy darabot leveznek a műsorról, a társulat vidéken folytatja az előadásokat. Az egész évadban több új magyar, egy szovjet és egy lengyel gyermekdarabot kívánnak bemutatni. /MTI/

-.-

Az MSZMP művelődésügyi politikájának irányelveit figyelembevéve széleskörű, változatos programot készít a TIT Csongrád megyei szervezete.

1958. augusztus 27.

A Csongrád megyei TIT tizenötgy szakosztályának elnökségei most készítik őszi programjukat. A tervekről Dr. Halász Előd tanszékvezető egyetemi tanár, a szegedi tudományegyetem bölcsészeti karának dékánja, a TIT megyei elnöke a következőket mondotta:

- Őszi programunkban alapulvéve az MSZMP művelődésügyi politikájának irányelveit az eddiginél több gondot fordítunk a széles néprétegek tájékoztatására, kulturális nevelésre. Növeljük előadásaink számát. Az eddiginél több és sokrétűbb ismertetést tartunk nemcsak a városokban, hanem a falvakban is. Műsoros estjeink rendezésére nagy gondot fordítunk. Tömegesen vonjuk be munkánkba az orvosokat, a pedagógusokat és a tudományos kutatókat.

- Ősszel ismét megindítjuk a nagysikerű szabadegyetemeinket. Szegeden és Hódmezővásárhelyen a közgazdasági, irodalmi, biológiai, atomfizikai és agrártudományi szakokon évi 12-14 előadáson bővíthetik ismereteiket az érdeklődők. A szabadegyetemek hallgatói részére tanulmányi kirándulásokat rendezünk a szegedi fűvészkertbe, a szarvasi erdőirtumba és több környékbeli állami gazdaságba.

/folyt. köv./

B 10. kiadás 1958. augusztus 27. 10 óra 40 perc

/Az MSZMP művelődésügyi...folyt./

- A szegedi járás nomokvidékein levő községekben gyümölcs termesztési akadémiákat indítunk. Ezeknek részvevőivel tanulmányi kirándulásokon megismertetjük a Nyírség és Tokaj alma- és szőlőkultúráját is. Érdekesek lesznek Nagy művek, nagy mesterek című ismertetéseink. Ezeket világhírű regényekről, drámákról, operákról szóló előadások után levétítjük az illető műről készült filmet. Vasárnap délelőttként az ifjúságot népszerű formában megismertetjük az új tudományos eredményekkel. Nem feledkezünk el a szomszédos népek művészetének, életének ismertetéséről sem. /MTI/

..-

A prágai Burian színház vendégjátéka után kezdi meg új évadját a Néphadsereg Színháza

1958. augusztus 27.

Néhány nap múlva csehszlovák vendégművészeket lát vendégül a Néphadsereg Színháza. A híres prágai D 34 színház együttese, E.F. Burian társulata, szeptember elején négy napon át vendégszerepel itt, szeptember 4-én Viktor Dyk Patkányfogóját játsszák, 5-én Gay-Brecht-Burian Koldusoperáját adják elő. Szeptember 6-án cseh népi barokkjátéknak nevezett Népi szvit című műsort mutatnak be, záróelőadásként pedig E.F. Burian színpadi feldolgozásában az Anyegint adják elő. A közönség fülhallgatók segítségével magyar nyelven hallja majd a színdarabok szövegét.

A D 34 színház vendégjátékát követően, szeptember 9-én kezdi meg új évadját a Néphadsereg Színháza, Kohout Ilyen nagy szerelem című darabjával. Az első bemutató Mesterházi Lajos Pesti emberek című színdarabja lesz. /MTI/

..-

A Béke és a szocializmus kérdései címen új folyóirat jelenik meg

1958. augusztus 27.

A hónap utolsó napjaiban megjelenik a kommunista és munkáspártok elméleti és tájékoztató kiadványa, A Béke és a szocializmus kérdései című folyóirat első száma. A kiadvány foglalkozik a tudományos szocializmus elméleti kérdéseivel, a nemzetközi munkásmozgalom időszaki problémáival, az emberiség harcával a békés és boldog életért, a tudomány és a kultúra szerepével a társadalom fejlődésében, s képet ad a nemzetközi viszonyokról, a világgazdasági kapcsolatok alakulásáról.

/folyt.köv./

B 11. kiadás 1958. augusztus 27. 10 óra 40 perc

/A Béke és a...folyt./

A folyóiratnak már az első száma is a nemzetközi munkásmozgalom számos ismert, kimagasló személyiségének cikkeit közli a nemzetközi politika kérdéseiről, a kapitalista országok gazdasági helyzetéről, a nyugati államok munkásságának harcáról az emberiség életért és a békéért. Közli többek között Antonin Novotny A béke és a szocializmus győzelméért című írását, Jacques Ducloux ismertetőjét a fasiszta veszélyről és a köztársasági erőknek Franciaországban kibontakozó egységéről; hosszabb cikkben tájékoztat a Finában folyó szocialista építés jelenlegi szakaszának fő problémáiról, s foglalkozik az amerikai kolonializmus és az Arab-Kélet viszonyával. A gazdasági válság és a munkásosztály címmel a kapitalista államokban uralkodó gazdasági válságról, s ezzel összefüggésben az imperialisták háborús kalandorpolitikájáról, a fejlődés alacsony fokán álló országok gazdasági problémáiról közöl számos hozzászólást. Ezenkívül a kommunista és munkáspártok életéből vett hírek és események, továbbá könyvekről és folyóiratokról szóló tájékoztatók egészítik ki az első számot.

A folyóirat havonta jelenik meg magyar, cseh, orosz, kínai, koreai, lengyel, bolgár, román, angol, spanyol, francia, olasz és német nyelven. Előfizetéseket a folyóirat magyar és idegen nyelvű példányai ra a Kossuth Könyvkiadó fogad el. /MTI/

..-

Több mint 30 díjat nyertünk a nemzetközi filmfesztiválokon, 48 nyugati ország vásárolt magyar filmeket - jubilei az államcsitott magyar filmipar

1958. augusztus 27.

Az államcsitítás tizedik évfordulójának ünnepeire készülnek a magyar filmiparban, felméri a megtett utat és számbavevő az eredményeket.

Az államcsitítás éve, 1948, új korszak kezdete a magyar filmgyártásban. Hazánkban is megváltozott a filmművészet feladata: az ország új gazdasági és szociális új társadalmi rendformálói olyan alkotásokat vártak, amelyek mélyen az életben gyökereznek, előre mutatnak. /folyt.köv./

10 56

B 12. kiadás

1958. augusztus 27.

10 óra 50 perc

/Több mint 30 díjat...1.folyt.

Az államosított filmgyártás első műve, a Talpalatnyi föld, nagy-szerű kezdet volt. A Szabó Pál forgatókönyvéből készült mű az elmúlt tíz év alatt is megízizte ujszerűségét és tartalmi gazdagságát. A magyarországi közönségsiker után - milliók látták hazánkban a Talpalatnyi földet - ez a film szerzett először nemzetközi hírnevet és elismerést az államosított magyar filmgyártásnak. A Talpalatnyi föld 1949-ben a Marianske-Lazne-i filmfesztiválon Munka-díjat nyert.

Tíz évvel ezelőtt, 1948-ban három játékfilmet fejeztek be hazánkban, 1957-ben 16 készült el. Egy évtized alatt összesen 96 játékfilmet forgattak Magyarországon. Megkötés szerző-
ként az évente gyártott dokumentum és rövidfilmek száma; legutóbb már kétszázhuszonkettőt készítettek egy év alatt. Új szinkron filmstudio épült többmillió forintos költséggel; itt eleinte kilenc filmet, 1957-ben pedig már huszat szinkronizáltak. Sokszorosra bővültek a magyar film nemzetközi kapcsolatai. Az államosítás évében mindössze tíz filmet vásároltak tőlünk. Azóta ez a szám több mint hétszeresére nőtt. Jelenleg a szocialista országokon kívül 48 nyugati országgal van szerződésünk magyar filmek játszására. Ugyyszólván a világ minden tájára eljutnak alkotásaink.

A Talpalatnyi föld első nemzetközi sikere óta a magyar filmek több mint 30 díjat nyertek a nemzetközi fesztiválokon. Az első Karlovy-Vary-i fesztiválon, 1950-ben a Szabó Pál című alkotást a Legjobb forgatókönyv díjára találtak érdemesnek, az 1949-es budapesti VIT-ről készült Világ ifjúsága című filmet pedig a Legjobb dokumentumfilmek minősítették. Egy évvel később a Legjobb Karlovy-Vary-ban öt elismerő oklevél tanuskodott a magyar film növekvő nemzetközi tekintélyéről. 1952-ben a Tűzkereszt-ség című film Munka-díjat, az Erkel a Legjobb zenei film, a Semmelweis, a Legjobb életrajzfilm címét nyerte el. A velencei filmfesztiválon 1953-ban a Gyöngyvirágtól lombohullásig kapott első díjat a népszerű tudományos filmek kategóriában, egy évvel később a Kékvércsék erdejében * című film francia elismerésben részesült. Ugyanakkor Párizsban két díjat is szerzett Magyarország a gyermekfilm fesztiválon.

/folyt.köv./

B 13. kiadás

1958. augusztus 27.

11 óra 10 perc

/Több mint 30 díjat...2.folyt.

Hosszu a fesztiválokon sikert elért magyar filmek sora: Róma, Velence, Varsó az újabb állomások és majd minden évben díjak fémjelzik Karlovy-Vary-ban filmművészetünket. Az Egy pikoló világos, a Szakadék, a Hannibál tanár ur 1956-ban és 1957-ben tüntették ki Karlovy-Vary-ban fődíjjal. - Az idén az államosítás tizedik évfordulóján az 1958 évi Karlovy-Vary-i fesztiválon a Sóbálvány című filmek megosztva itélték a III. fődíjat.

Az elmúlt egy évtized alatt számos tehetséges filmrendező nevét ismerte meg a magyar közönség. Máriássy Félix, Fábry Zoltán, Szemes Mihály, Révész György, Terskó János, Fehér Imre, Makk Károly és még sokan kezdték pályafutásukat az államosítás utáni években.

Hatalmasat fejlődött 1948 óta hazánkban a mozi-hálózat, s megnőtt a mozilátogatók száma is. Jelenleg 4152 mozi-ban vetítenek filmeket hazánkban; 1949-ben 219.000 előadást tartottak, 1957-ben 751.000-re nőtt a vetítések száma. Egy évtizeddel ezelőtt 42,3 mil ióan voltak mozi-ban egy év alatt, tavaly több mint 130 millióan keresték fel a filmszínházakat. Az UNESCO egyik legutóbbi statisztikája szerint Magyarországon egy lakos-ra évi 11,6 mozilátogatás jut akkor, amikor Franciaországban például ez a szám 9,5 százalék.

A felszabadulást követő évben hazánk városai-nak, községeinek és falvainak 23,9 százalékában volt filmszínház. A magyar filmipar államosítása után tíz évvel a városok, községek, falvak 81,7 százalékában működik mozi. /MTI/

..

Alkalmi postahivatal a Nemzeti Sportuszodában

1958. augusztus 27.

Az augusztus 31-én kezdődő uszó-, műugró- és vízilabda Európa-bajnokságra idejében felkészült a posta, hogy a küzdelmek idejére biztosítsa a gyors hírközlést. Ötvenkét különvonalú állomást szereltek fel a szigeten. A rádió és a televízió közvetítésekhez közvetlen vonalakat építettek. Olyan távbeszélő fülkékkel állítottak fel a távolsági beszélgetések lebonyolítására, amelyek közvetlenül a helyközi távbeszélő központhoz csatlakoznak. A Nemzeti Sportuszodába újabb telefonállomásokat szerelnek fel, s a szükséghez mérten szaporítják a szigeten is a nyilvános állomások számát. Ugyanakkor nyilvános távgépíró állomás is működik az uszodában, amely a táviratokat közvetlenül továbbítja.

/folyt.köv./

10-48

B. 14. kiadás 1958. augusztus 27. 11 óra 45 perc

/Alkalmi postahivatal... folyt./

Az Európa bajnokság idején ugyancsak a Nemzeti Sportuszodában alkalmi postahivatalt állítanak fel, amely az ott feladott küldeményeket alkalmi bélyegzővel látja el. /MTI/

Versenyképesek a magyar cipők a külföldi piacon

1958. augusztus 27.

A divatcikkek tömeges gyártásával az olaszok sokszor megelőzik a franciákat. Ez a helyzet a cipőknél is. A hazai és a külföldi szakemberek ezért az olasz cipőkkel hasonlítják össze a nálunk készített cipőket. A kialakult vélemény és a gyakorlat is azt bizonyítja, hogy a külföldi piacokon a magyar cipők állják a versenyt az olasz gyártmányu cipőkkel. A TANNINEXK Külkereskedelmi Vállalattól az angolok az idén is többtízezer pár cipőt rendeltek. A csehszlovákok is szívesen vásárolnak nálunk, pedig jelentős cipőiparral rendelkeznek. A Lengyelországba irányuló magyar exportnál is számottevő tétel a lábbeli. A lengyelek részére az idén 1,200.000 pár női-, férfi- és gyermekcipőt készít a magyar ipar. Ugyanennyi szerepel a hosszulejáratu szerződésben, tehát ennyit szállítunk jövőre és 1960-ban is. A Tisza Cipőgyár újfajta gimcipőire a közel- és középkeleti országokból máris érkezett megrendelés. /MTI/

Magyar daruk Indiának

1958. augusztus 27.

A magyar daruk már nemcsak Európa több országában, hanem a Közel- és Középkélet országiban is öregbitik iparunk jóhírnevét. Egyiptom után Indiának is több darut szállítunk. A theni erőműben néhány hónappal ezelőtt üzembe helyezett magyar daruval annyira elégedettek, hogy az indiai területi kormányzó-ság köszönő és elismerő levelet küldött a daru készítőinek, a MAVAG szakembereinek. Az újabb megállapodások értelmében még ebben az évben tíz, 5-70 tonna teljesítanýű - darut szállítunk Indiának. /MTI/

11.20

B. 15. kiadás 1958. augusztus 27. 11 óra 45 perc

Törpe akkumulátorok tranzisztoros rádiókhöz

1958. augusztus 27.

A hirtudást technika gyorsütemű fejlődése számos más iparág gyártmányainak korszerűsítését is megköveteli. Így például az Akkumulátor- és Szárazzelelgyár - hogy lépést tartson a hirtadás technikai iparral - három új típusu törpe akkumulátort fejlesztett ki. Az ugynevezett légmentesen zárt lugos gombaakkumulátorok 50, 150 és 450 milliamperes típusainak mintapéldányaikat el is készítették. A törpe akkumulátorok átmérője 15,5, 25, illetve 43 milliméter, "vastagságuk" 6-7,5 milliméter, súlya pedig 4, 4,5, illetve 40 gramm. A tranzisztoros berendezésekben - zseb- és táskarádiókban, magyothalló készülékekben, műszerekben, stb. - a szárazzelemeket helyettesítik. Az új típusu akkumulátorok "kimerüléstük" után a hálózati áramból újból feltölthetők.

A gyár az új típusu törpeakkumulátorok sorozatgyártását - egyelőre zseb- és táskarádiókhöz - a jövő év elején kezdi meg. /MTI/

Olcsóbb a paradicsom és a szőlő

1958. augusztus 27.

A Nagyvásártelpre szerdán reggel 146 vagon és 28 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 40 vagon zöldsáru, 26 vagon burgonya, 23 vagon gyümölcs, 44 vagon dinnye és nyolc vagon citrom.

A földművelésszövetkezeti boltok szerdán reggel a paradicsom árát kilónként 60-80 fillérre szállították le. A salátának való uborkát kilónként 1, a kovászolni valót 2, a piroskáposztát 3,80 forintért árusították. A KÖZERT boltok a bajai fémherpaprikát kilónként 2,20 forintért adták. A gyümölcsök közül olcsóbb lett a szőlő és az alma. A sasza szőlőt 6,40-7,20, a Kossuth szőlőt 4,80-5,60, az oportót pedig 3,60-4 forintért hozták forgalomba. A nemesalmát 2,60-3,20, a rétesnek valót 2-2,60, az egyéb almárajtákat pedig 1,60-2 forintért árusították. Megjelent a piacon a vastaghéjú kantalup-dinnye, amelynek becukrozott hóját a háziasszonyok téli eltevésre használják fel. A baromfi- és a tojás ára nem változott. /MTI/

16. kiadás 1958. augusztus 27. 11 óra 50perc

A bajai kommunista pedagógusok a népfront és a KISZ segítségével hasznos foglalkozást találnak az iskolából kikerült fiatalok

1958. augusztus 27.

A bajai járásban a pártszervezet nagy gonddal foglalkozik az általános iskolából kikerült fiatalok foglalkoztatásával. A párt kezdeményezésére az összes tömegszervezetek is főfeladatuknak tekintik a kérdés megoldását. Nagy segítséget nyújtanak a kommunista pedagógusok. Az ő segítségével a KISZ, a Hazafias Népfront, a tanács és a pedagógus szakszervezet munkatervet készített. Ennek alapján rendezték meg a "Szülők egyetemét", amelynek előadássorozatát a sikerrel zárult első félév után a jövő hónapban folytatják.

A KISZ-szervezet néhány hónappal ezelőtt - a "Szülők egyetemé"-hez hasonlóan megszervezte a szülői iskoláját. Kísérletképpen a járás öt községében rendeztek előadássorozatokat a fiatalok számára. Bácsbokodon, Garán, Csátaljén, Vaskuton és más községekben jól működik a KISZ rádiószereelő, galambtenyésztő szakköre, amelyekben majdnem 200 fiatalt foglalkoztatnak. /MTI/

..

Rövidesen újra megszólal a szeredi Dóm-tér híres zenei órája

1958. augusztus 27.

Csuri Imre, a szegedi Tudományegyetem mechanikusa elvállalta, hogy társadalmi munkában kijavítja a szegedi Dóm-téren levő híres zenei óra szerkezetét, amelyet 1933-ban nagybátyja, Csuri Imre óraműves készített. Az órát, amely a második világháború alatt elromlott, a felszabadulás előtt tartotta karban, s így jól ismeri szerkezetét. A kopott alkatrészek kicseréléséhez szükséges 15.000 forintot a városi tanács és az egyetem biztosította.

A mintegy két méter átmérőjű óra alatt két sínpáron naponta kétszer mozgó bábuk jelennek majd meg, közben mikrolemezről Mozart egyik harangjátéka hangzik. Csuri Imre a régi kedves emlékek már valamennyi szerkezetét kijavította, s az órát már csak össze kell szerelni. Valószínűleg néhány hét múlva a szegediek és a városba érkezők már gyönyörködhetnek játékában. /MTI/

..

11.35

17. kiadás 1958. augusztus 27. 11 óra 50perc

Több mint husz százalékkal növelik a Budapesti Erőmű kapacitását

1958. augusztus 27.

A Budapesti Erőműben, ahonnan a főváros villamosenergia szükségletének negyedszét fedezik, már most készülnek az őszi-téli csúcspozíciók időszejére. Két új kazánt kap az erőmű. Ugyanakkor két régi kazánt is átalkítanak, korszerűsítik és így november-december hónapokra már körülbelül husz százalékkal növekszik az erőmű eddigi kapacitása. Ugyanakkor legalább tíz százalékkal javul az erőmű hatásfoka is.

Az átalkítások és az új kazánok üzembehelyezése után a jelenlegi 90 megawattal szemben 110-120 megawatt lesz az erőmű kapacitása. A nagyobb termelésre jelentősebb széntartalékokkal készülnek. A tárolóhelyeken már valószínűleg hegyekben áll a nagymennyiségű szén. Román Istvánnak, az erőmű igazgatójának véleménye szerint még soha nem rendelkezett ekkora széntartalékkal az erőmű, mint most. /MTI/

..

Magyar újdonságok az esseni bányászati vilákiállításán

1958. augusztus 27.

Szeptemberben a nyugat-németországi Essenben nagyszabású bányászati kiállítás nyílik, amelyen a világ összes bányászati cége felvonultatja legújabb gépeit. A kiállítás a NIKEX Külkereskedelmi Vállalat izlőcsesen berendezett pavilonban mutatja be a magyar bányászati újdonságokat. Különösen nagy érdeklődésre tarthat számot a már világszerte szabadalmaztatott Kóts-féle új rakodó, a nagy elismerést aratott homokpuska, a Hidasi-féle új rakodógép és több más gépujdonság, amelyek a mintegy ötven nagy bányászati világcég mellett múltóan képviselik majd a magyar bányászati gépipart. /MTI/

..

B 18. kiadás 1958. augusztus 27. 10 óra 10 perc

Lakásépítési mozgalom Kaposvárott

1958. augusztus 27.

Az MSZMP kaposvári bizottsága kezdeményezésére a város üzemének, vállalatának, intézményeinek vezetői, párttitkárai, a népfront aktivistái felméri a lehetőségeket: az igazgatói alapok és egyéb források egy részének felhasználásával, valamint társadalmi segítséggel, akciókkal, gyűjtésekkel, helyi erőforrások igénybevételével, anyagok helyi előállításával hogyan lehetne lakóházakat építeni. Megállapították többek között, hogy a városban van egy salaktéglagyártó gép, amellyel - ha jobban kihasználnák - a kislakásépítőket segíthetnék. A vállalatok, intézmények szeptember 15-ig összeírják a rendelkezésre álló lehetőségeket, s a városban rövidesen megindítják a lakásépítési mozgalmat. A számítások szerint a széleskörű összefogás eredményeként terven felül 144 család juthat otthonhoz a hároméves terv végéig.

/MTI/

--

Egy hét alatt tizenketten léptek be a tápióbicskei Falusi Ifjúsági Szövetkezetbe

1958. augusztus 27.

Tápióbicskén egy héttel ezelőtt 16 fiatal megalakította már az első falusi ifjúsági szövetkezetet. Az új társulásba az utóbbi napokban tizenketten kérték felvételüket. A tápiószelvi fiatalok csincsilla-nyul közös tenyésztésére fogtak össze. A kezdeményezést támogatja a helyi földművesszövetkezet és a tanács is. A községi tanács téglát juttatott a közös ólak építésére és ősszel a tartalékterületéből földet ad a közös takarmánytermesztéshez. /MTI/

--

Magyar szakemberek utaztak a Nemzetközi Borhivatal ülésére

1958. augusztus 27.

Borbás Lajos, a Földművelésügyi Minisztérium szőlő- és gyümölcsstermesztési igazgatóságának vezetője, valamint Szűcs Zoltán, a Szőlészeti Kutató Intézet igazgatója szerdán délelőtt Luxemburgba utazott, ahol résztvesznek a Nemzetközi Borhivatal 38. ülésén. /MTI/

--

B 19. kiadás 1958. augusztus 27. 12 óra 10 perc

Elkészültek az első magyar szerkesztésű hibridkukorica-üzemi szárítógépek

1958. augusztus 27.

A magyar hibridkukorica vetőmagelőkészítő üzemeket az eredeti terv szerint amerikai szárítóberendezésekkel kívánták felszerelni. Egy-egy amerikai szárítógép mintegy 10.000 dollárral terhelte volna az építési és szerelési költségeket.

A hároméves terv végéig épülő 13 hibridüzemmel számolva, az igen magas gépvásárlási költségek csökkentésére a múlt év szeptemberében a Földművelésügyi Minisztérium megbízta a Mezőgazdasági Gépjavító Trösztöt szárítógépek konstruálásával. A szakemberek nagyobb része kételkedett abban, hogy a megbízatásnak a kívánt időre eleget tesznek, a tröszt kiváló mérnök-gárdája azonban megfelelt a feladatnak. Teljes egészében hazai nyersanyagokból, mintegy 390.000 forintos gyártási költséggel megtervezték és a tröszt üzemében elkészítették az első három szárítóberendezést.

A magyar konstrukciójú, nyersolajtűzelésű hibridkukorica szárítók minden tekintetben egyenértékűek a külföldi gyártmányokkal, sőt bizonyos szempontból - üzemeltetésük biztonságát és gazdaságosságát tekintve - felül is mulják azokat. A teljesen automatavezérlésű gépek huszonnégy óránként 3-15 vagon kukorica megfelelő mérvű szárítását végzik el.

Az új magyar gépek már az üzemi próbát is kiállták, úgyhogy a jövőben épülő hibridkukorica üzemeket ilyen gépekkel szerelik fel. /MTI/

--

Tökéletes mintavételt biztosít az újfajta szénmagfuró

1958. augusztus 27.

Vigh Andor, a Komlói Mélyfuró Vállalat főmérnöke, újfajta, hidraulikusan működő szénmagfurót szerkesztett, amelyvel a talajszerkezet, a szőntelepek elhelyezkedése, a rétegek összetétele és vastagsága az eddiginél nagyobb pontossággal megállapítható. Az újfajta furóval már az eddigi kísérleteknél husz-harminc százalékkal jobb mintavételi eredményeket értek el, mint a jelenleg még használatban levő régebbi berendezésekkel.

/MTI/

--

B 20. kiadás

1958. augusztus 27.

12 óra 20 perc

Az állatorvosi és a mezőgazdasági gépészmérnöki karon is bevezetik az idén az előzetes fizikai gyakorlatot

1958. augusztus 27.

A múlt év novemberében jelent meg a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány határozata az ifjúság körében végzendő munkáról, amely többek között kimondja, hogy az ifjúság képzésének és továbbtanulásának alapja a munkára való nevelés legyen. Az iskolaifelveleknél előnyben kell részesíteni azokat, akik tanulmányaik megkezdése előtt fizikai munkát végeztek a mezőgazdaságban, vagy az iparban. A határozatban foglalt elvi megállapítások gyakorlati alkalmazásának a mezőgazdasági szakoktatásban különösen nagy a jelentősége, mivel mezőgazdaságunk szocialista átalakításához, a belterjes gazdálkodási mód kifermálásához mind több alaposan képzett, foglalkozását egyuttal hivatásának tekintő szakemberre van szükség.

A mezőgazdasági szakoktatásban e téren elért első eredményekről és a távolabbi tervekről Tamássy István, a Földművelésügyi Minisztérium szakoktatási és kísérletügyi főigazgatójának vezetője tájékoztatta az MTI munkatársát.

Alapvető tájékozottság, a fizikai munka és a fizikai munkások fokozott megbecsülése a cél

- A mezőgazdasági felsőoktatási intézményekbe kerülő tanulói ifjúság számára ezért fontos az előzetes fizikai gyakorlat, - mondotta - hogy a kísérleti- és tangazdaságokban, állami gazdaságokban, megismerjék a legfontosabb munkafolyamatokat, az egyes munkafogásokat, gépeket, eszközöket, s nem utolsósorban, hogy fokozottabban megbecsüljék a fizikai munkát. Így még tanulmányaik megkezdése előtt tájékozódjanak arról, hogy tulajdonképpen mire vállalkoznak, s nem fordul elő, ami a múltban gyakori volt: egyes fiatalok csak diplomát akartak szerezni, fogalmuk sem volt a gyakorlati munka nehézségeiről, s vagy kimaradtak időközben az iskolából, vagy ha végeztek is, nem kerültek a mezőgazdaságba.

/folyt.köv./

B 21. kiadás

1958. augusztus 27.

12 óra 30 perc

/Az állatorvosi...folyt./

- Az idén márciusban kezdte meg a fiatalok 49 főből álló első csoportja az előgyakorlatot. A különböző kísérleti és tangazdaságokban és erdőgazdaságokban dolgoztak külön munkabrigádokban. A gazdaságokban előforduló valamennyi munkában résztvettek, teljesítményük után kapott bérükből éltek. A tapasztalatok szerint a fiatalok jól megállták a helyüket: a normákat általában teljesítették, napi kerestük 35-45 forintra ruggott. A fizikai munkák mellett a gazdaságok vezetősége gondoskodott elméleti képzésükről is. Megkepták jó előre a felvételi vizsga anyagát, s egyetemi oktatók irányításával feldolgozták. Havonta tárgyaként egy-egy napot konzultációkkal töltöttek. A tanuláson kívül szabadidejükben rendszeresen sportolhattak, moziba, műsoros estekre járhattak. Valamennyien jelentkeztek egyetemi, főiskolai felvételre.

Alapfoku képesítést is nyerhetnek

Az idén már egy teljes évet tervezik a fiatalok fizikai előgyakorlatát. Már is igen sok a jelentkező. Akik a felvételeknél nem kerültek be, szintén kivétel nélkül jelentkeztek előgyakorlatra a felsőoktatásu intézményeknél. De itt is elsősorban a jó tanulmányi eredmények alapján veszik fel a jelentkezőket. Az Agrártudományi Egyetemen, a mezőgazdasági akadémiákon, a kertészeti és erdőszeti főiskolán kívül a jövő tanévben már az állatorvosi és a mezőgazdasági gépészmérnöki karon is az egy éves gyakorlattal rendelkező fiatalokat részesítik előnyben a felvételeknél, természetesen a tanulmányi és a vizsgaeredményektől függően. A most szeptemberben kezdődő gyakorlatra a kísérleti- és tangazdaságok és erdőgazdaságok mellett egyes állami gazdaságokba és településekre is mennek tanulni, tapasztalni a fiatalok egyes csoportjai. A mezőgazdasági szakoktatás vezetői igyekeznek megteremtteni annak lehetőségét, hogy az előgyakorlatokat végzők bizonyos alapfoku - kertész-segédi, traktorvezetői, stb. - képesítést nyerhessenek. Így már a gyakorlati évben jobban fizetett szakmunkákra is vállalkozhatnak. /MTI/

B 22. kiadás 1958. augusztus 27. 12 óra 31 perc

A jövőben nem építenek ülőkádás lakásokat

1958. augusztus 27.

Az elmúlt években az ugynevezett csökkent értékű lakásokat fürdőkád helyett ülőkáddal látták el, ami ellen a lakók sűrűn emeltek kifogást. Az Építésügyi Minisztérium fokozatosan felszámolja a "Cs" lakások építését és az új tervekben már teljesértékű lakások szerepelnek. Így az új lakásokból eltűnik a kényelmetlen ülőkád is. A Kohó- és Gépipari Minisztérium már beszüntette az ülőkádak gyártását. Az ÉM utasította tervezővállalatait, hogy az elkészített, de kivitelezésre még nem került tervekét úgy módosítsák, hogy az alaprajzi lehetőségtől és egyéb műszaki feltételektől függően fürdőkádat állítsanak be a lakásokba. Ha az eredetileg ülőkádhoz méretezett fürdőszobákba nem férne be a kád, akkor ugynevezett tusolótálcával kell helyettesíteni. /MTI/

Megoldották Komló vizellátását

1958. augusztus 27.

A Komlói Szénbányászati Tröszt geológusai Liget és Oroszló községek határában új vizlelőhelyet találtak. Ezen a területen az elmúlt két évben tizenöt kutat fúrtak és a napokban elkészült a tizennégy kilométer hosszú vízvezeték is, amelyen naponta ötezer köbméter víz jut el Komlóra. Ezzel megoldódott a vízszegény Mecsekben épült bányászváros vizellátása. /MTI/

Új lakóházak készültek el Veszprém megyében

1958. augusztus 27.

Veszprém megyei Építőipari Vállalat augusztusban több új lakóépületet adott át a megye területén. Többek között Pápán négy korszerű lakóházba költözhettek be a lakók. Veszprém-ben harminchat lakásos épületet adtak át. Még augusztusban nagyméretű lakóház építését fűjézik be az ajkai új lakótelepen is. /MTI/

B 23. kiadás 1958. augusztus 27. 13 óra 25 perc

Bemutatta új modelljeit a hódmezővásárhelyi kötöttárugyár

1958. augusztus 27.

Szerdán délután a Budapesti Rövid- és Kötöttáru Nagykereskedelmi Vállalat Lenin körüli területén divt bemutatót rendezett a Hódmezővásárhelyi Harisnya- és Kötöttáru Gyár. A gyár negyedévenként rendszeresen bemutatja gyártmányait a kereskedelem képviselőinek. A mostani bemutatót azért rendezték Budapesten, hogy minél több kis- és nagykereskedelmi vállalat képviselői megismerjék az 1959 első negyedévre tervezett új modelljeiket. Legfőbb újdonságuk a dralon szintetikus műsálból készült pulóver, amely teljesen olyan mint a gyapjú, míg a szakemberek is alig tudják megkülönböztetni tőle, de könnyen tisztítható és tartósabb. Előrelátástólag az ára között sem lesz túlnagy különbség. Készítettek dralonból kulikabátokat és vastag puhafogásu férfi sportpulóvereket is. Többféle tisztogyapjú, kartolt gyapjú és pamut felső ruházati cikk is szerepel a bemutatón. A jövő tavasszal minden bizonnyal nagy sikere lesz a fésűs pamutfonalból készült pulóvereknek. Szűsük általában lezser, kényelmes és sok színárnyalatban készülnek. Újdonságuk még a színes harisnya. /MTI/

Megkezdték a felvonulást az egykori Mária-Valéria telep modern lakóházaiknak építői

1958. augusztus 27.

A fővárosi tanács már korábban elhatározta, hogy a osaknem főlévszazados nyomortanya, a külső Üllői ut mentén fekvő Mária-Valéria telep helyén új, korszerű lakónegyedét létesít. Az új lakónegyed tervei elkészültek, s most az ÉM 44-es vállalata megkezdte a felvonulást is. Ezzel egyidejűleg hozzálítottak 35 Mária-Valéria telepi lakás bontásához, hogy ezek helyén modern lakóházak, parkok, kertek épüljenek. A lakókat a külső Üllői ut másik oldalán épült modern házakban helyezték el.

A tervek szerint az egykori Mária-Valéria telepen az évek során kétezer lakás épül majd. Az ideán 300 lakás építéséhez látnek hozzá. A lakások fele egyszobás, a másik fele kétszobás lesz. Három-emelletes és hétémeletes lakótömbök emelkednek majd a lakónegyedben, s az utóbbikat központi fűtéssel is ellátják. A lakónegyedben egyébként modern vívtornyot is emelnek, üzletházat létesítenek, s így az egykori nyomortelep Budapest egyik legszebb lakónegyedévé válik. /MTI/

13.05

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1958. augusztus 27. 13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

1958. augusztus 27.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. augusztus 27-én, szerdán délben 12 órakor:

Száraz, melegebb idő

Az Atlanti óceán felett levő ciklon kelet felé haladva esőssé és hűvössé teszi a brit szigetek időjárását. Nyugat- és Közép-Európában tegnap a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 20-22 fok között, Németországban azonban több helyen 20 fok alatt volt.

Hazánkban kedden felhőátvonulások voltak, sok helyen volt eső, zivatar. A Dunántul néhány helyéről és a Mátrából jégesőt jelentettek. Jelentősebb csapadékmennyiség a következő helyeken esett: Mernye 43, Fonyód 29, Lillafüred, Szeghalom 21, Szarvas 20, Tiszakécske 19, Nyíregyháza, Vásárosnamény 18 milliméter. Ma hajnalban a legalacsonyabb hőmérséklet 11-14 fok között volt.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 18.1 fok volt, a sokévi átlagnál 2.3 fokkal alacsonyabb.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik.

Várható időjárás csütörtökre estig: kevés felhő, száraz idő, az északnyugati szél megszűnik, holnap gyenge délnyugati szél lesz, hűvös éjszaka, a nappali felmelegedés fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 9-12 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökre: 23-26 fok között.

Távolabbi kilátások: a nappali felmelegedés fokozódik.

A Duna vízállása 1958. augusztus 27-én, szerdán reggel Budapestnél: 305 centiméter. /MTI/

-2-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1958. augusztus 27. 13 óra 35 perc

Befejeződött Tihanyban a fiziológusok kétnetes tanfolyama

1958. augusztus 27.

A Magyar Tudományos Akadémia biológiai csoportja már harmadik alkalommal rendezte meg Tihanyban, ismert nemzetközi szaktekintélyek részvételével a fiziológusok tanfolyamát. A kétnetes továbbképző tanfolyamon, amely augusztus 26-án este zárult, részletesen foglalkoztak az életten fejlődésével. Több előadást tartott a hazánkban már jól ismert Kostojanc professzor, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja, dr. Hasek, a prágai Fiziológiai Intézet professzora, valamint dr. Sacsek, a Csehszlovák Tudományos Akadémia biológiai intézetének professzora. /MTI/

-o-o-o-

Falusi pedagógusok látogatják Győr megye legkiválóbb termelőszövetkezeteit

1958. augusztus 27.

A mezőgazdaság helyzetével, a szocialista gazdálkodási formákkal ismerkednek ezekben a napokban Győr megye falusi pedagógusai. A megyei tanács mezőgazdasági és művelődésügyi osztálya a hét végén megbeszélte termelőszövetkezeti látogatásokat rendez az általános iskolák igazgatói számára. Pénteken a pécsi Micsurin és a mosonmagyaróvári Előre termelőszövetkezetek fogadják a győri, mosonmagyaróvári és a csernai járás területéről érkező vendégeket. Szombaton a soproni és a kapuvári járás iskolaigazgatói látogatnak a mihályi Tencsics termelőszövetkezetbe. /TI/

-o-o-o-

B 26. kiadás 1958. augusztus 27. 13 óra 40 perc

A hazai nemesítésű és keresztezésű kukoricák megelőzték a külföldi fajtákat

1958. augusztus 27.

A Csongrád megyei Székkutatói Állami Gazdaság fajtakísérleti állomásán szerdán helyszíni bemutatóval egybekötött tapasztalatcsere-tartottak mintegy 100 termelészszövetkezeti elnök és mezőgazdász részvételével. A kísérleti telapon a legkiválóbb magyar és külföldi hibrid, valamint tiszta fajta kukoricát termesztik annak megállapítására, hogy az Alföld déli részén közép-kötött vályogföldéken melyik növe a leggazdagabb termést. A negyedik éve folyó kísérletek azt igazolják, hogy ezen a tájon a tiszta fajták közül a legjobb termést a szegedi nemesítésű "sárga lófogu" hozza. Ez a fajta jó agrotechnikával még kedvezőtlen években is megadja a holdankénti 35-40 mázsás csöves termést. A hibridek közül legjobbnak a martonvásári 1-es és az óvári 5-ös bizonyult, amelyek minden tekintetben felülmúlták az amerikai, a longyel és egyéb hibrideket. /MTI/

-o-o-o-

Marosán György mond beszédet az augusztus 31-i nyiregyházi politikai nagygyűlésen

1958. augusztus 27.

A Hazafias Népfőnt augusztus 31-én Nyiregyháza politikai nagygyűlést rendez, amelyen Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, államminiszter mond beszédet. A gyűlés után a Magyar Honvédelmi Sportszövetség a repülőtéren megyei honvédelmi sportnapot és országos repülőbemutatót tart. Este a József Attila művelődési házban repülőbál lesz.

Előző napon, augusztus 30-án Mátészalkán lesz nagygyűlés, amelynek előadója szintén Marosán György lesz. /MTI/

-o-o-o-

Jégesővel kísért vihar Somogy felett

1958. augusztus 27.

Keddén a késő esti órákban jégesővel kísért vihar vett futást Somogy megye felett. A tábi, a kaposvári és a marcali járás egyes részein több mint 20 községet érintett a hirtelen hullámban érkező nagy eső és a helyenként lehulló jég, károkat okozott. Magyarregyes határában a dombányt, Somogygyeszen a kertészeteket érte jégverés. A létező felmérés megkezdődött. /MTI/

-o-o-o-

13.44

B 27. kiadás 1958. augusztus 27. 13 óra 40 perc

Egyre több ipari munkás kapcsolódik be a népfőntmozgalomba

1958. augusztus 27.

Érdekes kezdeményezés született Vácott: a népfőntmozgalom és az ipari munkások kapcsolatának erősítésére a népfőntelnökség tagjai sorra látogatják a város nagyobb üzemait. A Könnyűipari Öntödében például ismertették a dolgozókkal a népfőnt munkáját, terveit, és megvitatták, hogyan tudnának még többet tenni a város fejlesztéséért. A vár munkásai sok hasznos javaslatot tettek a népfőnt tevékenységének bővítésére, s többen felajánlották, hogy társadalmi munkával is segítik a tervek megvalósítását. Az első hasznos tapasztalatok alapján a népfőnt városi elnöksége a többi üzemben is rendez hasonló találkozókat.

A Hazafias Népfőnt győri városi bizottsága is elhatározta, hogy szorosabbra fűzi kapcsolatát az üzemek dolgozóival, ismerteti velük a népfőntmozgalom célját és fokozottabban bevonja őket a közérdekű feladatok megoldásába. Az elnökség tagjai szintén sorra látogatják a város üzemait, vállalatit, megismerkednek a dolgozókkal, munkakörülményekkel, problémáikkal és - lehetőség szerint - segítik ezek elintézését.

Szabolcs-Szatmár megyében a Hazafias Népfőnt kezdeményezésére mintegy 3000 társadalmi munkás vett részt a községi parkok, terek rendezésében, gyorackjártatóterek, békéltetőek létesítésében. Az elmúlt másfél évben társadalmi összefogással 11 művelődési házat, mintegy 30 iskolát és körülbelül 200 szobát építettek, illetve rendeztek be átalakított épületekben.

A Borsod-megyei népfőntelnökség többek között a falusi népfőntkörök szervezésével foglalkozik. Legutóbb Tarcalon, Girifőnt és Kosznyóton alakultak a népfőntkörök. Tarcalon például a kör tagjainak javaslatára társadalmi összefogással 450 férőhelyes művelődési otthont kezdtek építeni. - A megyei népfőntelnökség a parasztfiatalok általános és szakmai műveltségének fejlesztésére az őszi hónapokban népfőntiskolákat indít. Az elmúlt évi tapasztalatok alapján Sárospatakon ez idén is egyhónapos bentlakásos népfőntiskola kezd meg munkáját. A hallgatók a közismereti tárgyakon kívül megismerkednek a fejlett mezőgazdasági munkamódszerekkel és eljárásokkal. Borsóban ezenkívül még két helyen nyílik népfőntiskola.

Főnt megyében az önkéntes társadalmi akció buntakozik ki a fiatalok védelmében, a gyerekbűnözés megelőzésére. A népfőntbizottságok ötkétszáz l-től az iskola-év végéig rendszeresen tartanak előadásokat a fiatalok problémáiról és családvédelmi kérdésekről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1958. augusztus 27. óra perc

Negyvennégy millió forint a baranyai termelészövetkezetek várható tiszta jövedelme

1958. augusztus 27.

A baranyai termelészövetkezetekben negyebből kialakult már az évvégi zárószámadás képe. A gabona megtárákban van, megkezdődött a káposztanövények betakarítása, s az állattenyésztés eredményei is ismeretesek már. Ezek szerint a megye közös gazdaságainak tiszta jövedelme körülbelül 44 millió forint lesz, ami a kedvezőtlen évet tekintve jó eredménynek számít. 1957-ben megyei átlagban 45 forint jutott egy-egy munkaegységre. Bár az idei év rosszabb volt, a munkaegységek értéke előreláthatóan nem lesz kevesebb a tevelyinél, sőt számos termelészövetkezetben, így a lippói Béke Öre, a máriakécskői Rákóczi és a gerényesi Béke Termelészövetkezetben a várható jövedelem felül mulja a múlt évit. A munkaegységek értékét a fokozottabb áru-termelés növeli. /MTI/

Ötvenmillió forint előleg mustra

1958. augusztus 27.

A Kecskeméti Állami Pincegazdaság az idén a tervezettnél jóval több mustra és borra kötött szerződést. Ezigdig 312.000 hektoliter must és bor eladásában, illetve vételében állapodtak meg a megye termelészövetkezeteivel és csaknem 30.000 egyéni gazdálkodóval. Ez a mennyiség a tervezettnél 50.000 hektoliterrel több. A szerződött mustra 50 millió forint előleget vettek fel a termelők. /MTI/

Mezőgazdasági ujitó kiállítás Debrecenben

1958. augusztus 27.

A MEDOSZ Hajdu-Vihar megyei bizottsága augusztus 31-én kiállítást rendez Debrecenben a már alkalmazott, vagy elfogadott mezőgazdasági ujitásokból. Az állami gazdaságok, gépállomások, erdőgazdaságok, és más mezőgazdasági jellegű üzemek dolgozóit a megye minden részéből több mint 200 ujitást és azok gyakorlati alkalmazását mutatják be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1958. augusztus 27. óra perc

Állattenyésztési szakcsoport alakult Bolmazujevárosban

1958. augusztus 27.

/Társul / A Mörtebány-úti Bolmazujevárosban Tarr József gazda 15/állattenyésztési szakcsoportot alakított. Az új szakcsoport tagjai tenyészállat-nevelés mellett hízalással kívánják foglalkozni és úgy tervezik, hogy tavaszra legalább 80 szarvasmarhájuk lesz. A juhtartás, sertésenyésztés és hizlalás mellett baromfi-nevelés is szerepel az új társulás tervei között. /MTI/

Teljesítette ideai áruértékesítési tervét az egri Nagy József Termelészövetkezet

1958. augusztus 27.

Heves megye termelészövetkezetei ebben az évben mintegy 50 millió forint értékű áru értékesítésére vállaltak kötelezettséget. Ennek körülbelül felét már rendeltetési helyére juttatták, s ellenértékével a közös vagyont gyarapították. A szövetkezetek közül elsőnek az egri Nagy József Tsz jelentette, hogy egész évi áruértékesítési tervét teljesítette már. A közös gazdaság tagjai többek között 51 hízót adtak el, s 150 hektoliter bort, - jórészt híres Medve Noirt - értékesítettek. /MTI/

Négyszázötven mázsa silókukorica egy holdról

1958. augusztus 27.

A Szervasi Öntözési és Aizstermelési Kutató Intézet békéscsabaiban Kovács Gáborné tudományos kutató két holdas kísérleti parcellán saját nemesítésű öntözéses silókukoricát termesztett. A kiváló fajta holdenként 450 mázsa termést adott. Ugyanebből a magból szójás keveréket vetettek 35 holdon. Most, hogy a három méternél magasabb, harsogzöld színű silókukorica betakarítása megkezdődött, kiderült, hogy az egyszer öntözött szójás silókukorica holdenként 320, a kétszer öntözött pedig 380 mázsa átlagtermést adott nagyüzemi természetben. /MTI/

B 30. kiadás 1958. augusztus 27. 14 óra 10 perc

Jelentés bányatrösztjeink élvonalbeli aknáiról

1958. augusztus 27.

A bányásznap tiszteletére valamennyi bányatrösztünkél versenyre keltek az aknák dolgozói, s mindenütt az adottságaiknak megfelelő célok elérésére törekednek. Céljaik azonban meg-egyeznek abban, hogy csökkenteni igyekeznek az önköltséget, s minden lehető elkövetnek a szén minőségének javításáért.

Meghaladja az ötezer kalóriát a komlói III-as akna szénének fűtőértéke

Az élvonal címmel kitüntetett komlói III-as akna 109 százalékos tervteljesítéssel jelenleg a komlói bányüzemek legjobbjai. A bányásznap verseny eddigi szakaszában már több mint kétszáz vagon szenet termelt tervén felül, a szén fűtőértéke pedig az előírtnál 150 kalóriával jobb és meghaladja az ötezer kalóriát. A III-as akna szene nagyrészt koksizolható, s igen nagy segítséget jelent ahhoz, hogy a komlói tröszt egésze teljesítheti a Dunai Vasmű iránt vállalt kötelezettségét.

A kiváló eredmények elérésével egyidőben biztosítják a III-as akna jövőjét is. Új koksizolható széntelepet tártak fel, amelynek husz és negyven méter között változó vastagsága páratlan a komlói bányaművelés történetében. Bányatűz, vagy egyéb zavar esetére napi háromszáz csille teljesítményű tartalékfejtést is előkészítettek és folytatják a vágatok korszerűsítésének megszabásu munkáját.

A tervezettnél több mint tizenöt forinttal olcsóbban termelik a szén tonnáját a mizserfai Pálhegy II. aknán

A mizserfai Pálhegy II. akna dolgozói a bányásznap versenyben megszerezték és szilárdan tartják első helyüket a nógrádi aknák versenyében. Pálhegy II. aknán már ismeretlen a csille és a bányászok jó gazda módjára gondozzák a vitlákat, szállítószalagokat, motorokat. Váratlan géprongálás sohasem zavarja munkájukat és a verseny kezdete óta átlagosan tíz százalékkal növekedett az egy főre jutó teljesítmény. /folyt.köv./

B 31. kiadás 1958. augusztus 27. 14 óra 15 perc

/Jelentés a bányatrösztjeinkről. I. folytatás.

Elsősorban mégis a takarékoságban elért eredményeikre büszkék. Patz Ferenc brigádja az utóbbi időben 353.4 köbméter fát mentett ki a lefejtett vágatokból és ebből 323 köbmétert újra felhasználtak. Homoki Miklós FISZ-brigádjának tagjai, a bányától kijövet minden nap valamennyi vágatot átkutatnak és a legkisebb csavarig összegyűjtik a heverő, de még felhasználható anyagokat.

Jó takarékosági eredményeket ér el a többi brigád is, s így az aknánál 15.64 forinttal a tervezett költség szint alá csökkentették a szén tonnájának önköltségét.

A dorogi bányák legjobbjai: a csolnoki II-es akna

A dorogi szénmedence csolnoki II-es aknájában a fejtési csapatok állandóan növelik teljesítményüket. A vágatok műszakonként hét mázsa szénrel termelnek többet a tervnél, az akna pedig egymaga több szenet küldött felszínre előirányzatán felül, mint a szénmedence tíz másik üzeme együttvéve. A szén minősége és az önköltség is javult. Ebben a hónapban kétszáz ezer kilowattóra villamosenergiát takarítanak meg, a szén tervezett fűtőértékét pedig 155 kalóriával növelték. Az akna dolgozói most úgy határoztak, hogy a bányásznapig ezer tonna szenet adnak tervén felül.

Új fejtési mód elsőséghez segítette az edelényi I-es aknát

A bányásznap verseny eddigi szakaszában az edelényi I-es akna érte el a legjobb eredményt a Borsodi Szénbányászati Tröszt aknáinak között. A siker titka, hogy a vizés, omlókony kőzetű bányában új fejtési módot vezettek be. A csoportos kamrafejtést úgy alakították ki, hogy meddőben nem kell vágatot hajtani, egy-egy fejtés termelőhelye a következő fejtés légvágataként is szolgál. Az új fejtési mód a bányászok fejtésterjesztését mintegy harminc százalékkal növelte, a termelési költséget a felesleges mellék munkák elhagyásával tonnánként 13 forinttal csökkentették. Már megtették az előkészületeket, hogy a bányásznapig a többi edelényi aknánál is bevezessék az új eljárást.

/folyt.köv./

14.05

B 32. kiadás 1958. augusztus 27. 14 óra 35 perc

/Jelentés bányatrösztjeink...2.folyt.

2

Nehéz munkakörülményei ellenére a Ferenc bányüzem került a várpalotai bányák élvonalába

A bányásznap munkaversenyben, rendszeresen kiemelkedő eredményével a Ferenc bányüzem tartja az elsőcséget a várpalotai széntröszt bányái között. Eredménye annál inkább jelentős, mert a bányászok itt igen nehéz körülmények között a régi fejtés szintje alatt dolgoznak. /MTI/

/mintegy másfél méterrel

..-

Több mint öt és félmillió a budapesti állami építőipari vállalatok második negyedévi ujitásainak haszna

1958. augusztus 27.

A budapesti magas- és mélyépítő vállalatok közötti ujitási versenyben 17 állami magasépítő, 10 mélyépítő és 14 tanácsai vállalat vesz részt. A bírálóbizottság most fejezte be a verseny értékelését, az állami vállalatoknál a második negyedévi, a tanácsiaknál az első félévi eredmények alapján. Az értékelés szerint ez idő alatt az állami magasépítő vállalatoknál 2,429.000 forint, a mélyépítőknél 3,207.000 forint, összesen 5,636.000 forint, a tanácsiaknál pedig 385.000 forint volt az ujitások utó-kalkulált haszna. Az ujitásoknak 382.000 forint ujitási díjat fizettek ki.

A magasépítőknél az ipari átlagnál jobb ujitási eredményeket értek el a 31-es, a 25-ös, a 41-es, a 23-as vállalatnál, az Épületkarbantartó Vállalatnál, az Épületburkoló és Kályhaépítő Vállalatnál, a Bányászati Építő Vállalatnál, a 42-es és a 21-es mélyépítőnél, a Hidépítőnél, az Aszfaltutépítőnél, a Kotró- és Vasutépítőnél, valamint az EM 1-es számú mélyépítőnél. A tanácsai vállalatok közül a Fővárosi Építő Vállalat, az V. a II. és a III. kerületi Tatarozó Vállalat, valamint a Fővárosi Tatarozó és Építő Vállalat ujitói tüntek ki. /MTI/

..-

B 33. kiadás 1958. augusztus 27. 14 óra 40 perc

Az MTI Foto 1958. augusztus 27-i, szerdai képanyaga:

1958. augusztus 27.

Épül a sztálinvárosi hengermű gépcsernoka
A Harság lecsapolásán dolgozó VHSZ-tábor záróünnepsége
Látogatás a Műanyagipari Kutató Intézet sugárhatáskémiai csoportjánál
Argentín építészküldöttség látogatott hazánkba
Fényképezőgéppel a Szovjetunióban Moszkva
A seregélyesi földművesszövetkezet életéből
Képek a tokajhegyaljai szőlővilágról
Magasabb fokú idegítő-lovaslás Mezőhegyesen
Kísérleti munkák a szarvasi Helytörténelmi Kutató Intézetben
Kultivátorozzák a fűszerpaprikát
Látogatás a budapesti tejfeldolgozó üzemben
A hódmezővásárhelyi Harisnya- és Kötöttárnyóvár divathemutatója
Készül az új évadra az Állami Bábszínház
Restaurálják a nagyvázsonyi Kinizsi várat
Uzók az Európa bajnokság előtt

Külföldi képanyaga:

Lengyelország:

Új hid épül Varsóban
A lengyel iparvállalatok életéből
Fennállásának ötödik évfordulóját ünnepli a "Slask" lengyel állami ének- és táncegyüttes

Kína:

A kínai középiskolás diákok első országos atlétikai versenye
Kulturális élet a falvakban
Fontos műszaki ujitás a kínai textiliparban

Svédország:

Képek az atlétikai Európa-bajnokságról
Francia festő Stockholmban

Japán:

Japán rakodómunkások megtagadták rakéták kirakását a jokohamai kikötőben
Pedagógusok bérmozgalma
Gyűlés a "macukavai ügy"-ben szereplő vádlottak védelmében
A tokiói atom- és hidrogénrejtő ellen küzdő világszertekeztet eseményei

/folyt.köv./

14.20

B 34. kiadás 1958. augusztus 27. 15 óra 20 perc

/Az MTI Foto...folyt./

Svájc:

Genfben véget ért a zsidó vilá kongresszus

NSZK:

Nem engedélyezték egy nyugat-német film bemutatását a velencei filmfesztiválon

Szovjetunió:

Lakóház építés Moszkvában

A moszkvai iparvállalatok vezetőinek értekezlete /rádiófoto/

A sztálingrádi vizierőmű építkezésén /rádiófotó/

Sportkép /rádiófoto/

/MTI/

.-.

Megevei főmezőgazdászok értekezlete a Földművelésügyi Minisztériumban

1958. augusztus 27.

Szerdán délelőtt a Földművelésügyi Minisztériumban értekezletet tartottak a megyék mezőgazdasági és gépállomási igazgatóságainak főmezőgazdászai részére. Az értekezleten Soós Gábor, a minisztérium növénytermesztési főigazgatóságának vezetője értékelte a végzett munkát.

- Igen szemléltető javulás mutatkozik a szerződés-kötési tervek teljesítése terén - mondotta Soós Gábor. Cukorrépát például 43.000, rostkendert pedig csaknem 10.000 holddal nagyobb területen termelnek a tervezettnél. A kenyérgabona vetésterülete viszont több mint 50.000 holddal alatta maradt a tervezettnél. Nem alakult megfelelően a takarmánygabonák aránya, és nem növekedett kielégítően a pillangósok vetésterülete. Legtöbb ten-nivaló azonban a zöltségtermesztés növelése terén mutatkozik; ez a termelési ág ugyanis a várt fejlődés helyett mintegy 15 százalékkal elmaradt a korábbi szinttől.

- A cséplés a felszabadulás óta még sose volt ilyen zavartalan és jól szervezett, mint az idén. Az anyagi feltételeket biztosították, s ezt mindenütt hozzáértéssel és jól használták fel. Ennek köszönhető, hogy augusztus végére a cséplés mindenütt befejeződik.

/folyt.köv./

1510

B 35. kiadás 1958. augusztus 27. 15 óra 25 perc

/Megyei főmezőgazdászok...1.folyt./

- A gépállomások, a múlt évhez viszonyítva fokozták a gépkihasználást. A múlt évinél 20 százalékkal nagyobb területről takarították be géppel a gabonát. A kombájnok teljesítménye csaknem 50, az aratógépeké pedig hét holddal növekedett.

- Az aratással csépléssel egyidőben végzendő munkák nem hoztak kielégítő eredményt: 80.000 holddal kevesebb tarlóhántást végeztek a tervezettnél. Másodvetés viszonylag nagy területre, 320.000 holdra került, a zöldtrágyázással kapcsolatos, a 3004-es kormányrendeletben biztosított kedvezményeket viszont nem használják ki kellőképpen a termelőszo-vetkezetek.

- Az őszi munkák három fontos követelményt támasztanak. Minden terményt időben, vesztesség nélkül kell betakarítani, hogy a lehető legmagasabbra növekedjék a növénytermelés összértéke. Megfelelő agrotechnikával meg kell alapozni a jövő évi nagyobb termést. A jövő gazdasági évben az 1957 évinél magasabb hozamokat kell elérni. Az őszi időnyt, a termelőszo-vetkezetek igen erőteljesen megnyilvánult gazdasági fölényét fel kell használni arra, hogy széles körben híveket szerezzünk a szövetkezés gondolatának.

- Igen fontos őszi feladat a terv területi célkitűzéseinek teljesítése. Növelni kell az őszi takarmánykeverék területet, s éppen az idei aszályos év gyakorlati tapasztalatait hasznosítva el kell érni az őszi árpa vetésterületének nagyarányú növekedését a tavaszi árpa rovására.

- A termelőszo-vetkezetek érdeklődése a műtrágya iránt erőteljesen megnőtt ebben az évben. Van már olyan termelőszo-vetkezet az országban, amely holdanként 20⁰ kiló műtrágyát használ. A megyei mezőgazdasági igazgatóságoknak és a földművelészo-vetkezeteknek megfelelő felvilágosító munkával gondoskodni kell arról, hogy az ország valamennyi termelőszo-vetkezeté világosan lássa a műtrágya terméshöközö hatását és a felhasználás tekintetében kihasználja mindazokat az előnyöket, amelyeket a 3004-es kormányrendelet ad részükre. A termelőszo-vetkezetek műtrágya-igényét mindenütt ki kell elégíteni. Hasonlóképpen elsődleges joggal rendelkeznek a műtrágya igénylésnél a szerződéses termelők.

- A gépállomásoknak az őszi időnyben mintegy négy-millió normálholdnyi munkát kell elvégezniük. Ennek nagyobb része, több mint 2.300.000 normálhold talajmunka. A földművelészo-vetkezetekkel kötött szerződések értelmében kihelyezett gépeket időközben más területre vinni nem lehet, a gépeknek a földművelészo-vetkezetek rendelkezésére kell állniuk. A tapasztalat ugyanis azt mutatja, hogy a földművelészo-vetkezetek csak akkor tudnak eredményes szerződötést végezni, ha a gépek helyben vannak, a gazdák látják, hogy a szerződötött munkát időben el is végzik részükre.

/MTI/

1510

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1958. augusztus 27. 15 óra 30 perc

Mathiász János emlékünnepelet kiállítását rendeznek a Nemzetközi Borverseny megnyitóján

1958. augusztus 27.

Szeptember 1.-én a hazánkban megrendezésre kerülő nemzetközi borverseny megnyitójával egyidejűleg, Mathiász János emlékünnepelet és kiállítását rendez a Mezőgazdasági Múzeum, a világhíres magyar szőlőnemesítő születésének 120. évfordulója alkalmából. Az egy hónapig nyitva tartó kiállítás számban, képekben mutatja be Mathiász János életművét, továbbá a szerszámokat, eszközöket, amelyekkel dolgozott, irasztalát, levelezését, s az eredményeiről írt könyveket.

Ugyanekkor nyitja meg a Múzeum az állandó szőlészeti és borászati kiállítását. A látogatóközönség visszapillantást nyer a szőlőtermesztés és a borászat mintegy ötezer éves történetére. Külön pavilonok szemléltetik a szőlőfeldolgozó és borászati eljárások fejlődését, a magyar szőlő- és borkulturával foglalkozó rész 17 borvidékünk fejlődését, jellegzetes régi eszközöit, szerszámait, valamint a korszerű gépesítést és borkészítési módokat mutatja be. /MTI/

Jelentősen fejlődött a nehézipar gazdasági és műszaki munkája a második negyedévben - Szorosabb kapcsolat a külkereskedelmi szervekkel a nehézipari tárgya export-import mérlegének további javítására

1958. augusztus 27.

A Nehézipari Minisztérium kollégiuma szerdán délelőtt Lévárdi Ferencnek, a nehézipari miniszter első helyettesének elnöklésével, az érdekelt szakszervezetek vezetőinek, valamint a Külkereskedelmi Minisztérium, a Pénzügyminisztérium és a Magyar Nemzeti Bank képviselőinek jelenlétében megvitatta a tárgya második negyedévi gazdasági és műszaki beszámolóját, majd második napirendi pontként az első félévi export-import terv teljesítéséről és az import megteremtés érdekében teendő további intézkedésekről tanácskozott.

/folyt.köv./

15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1958. augusztus 27. 15 óra 40 perc

/Jelentősen fejlődött a bányászat./

A bányászati ágazat a második negyedévben 3.7 százalékkal túlteljesítette termelési értéktervét. A tervet minden bányászati iparág túlteljesítette. Az előző negyedévhez viszonyítva a brikettgyártás kivételével valamennyi iparágban növekedett az egy munkásra jutó termelési érték. A szénbányászat mennyiségi termelése kisebb volt, mint az előző negyedévben, mert a szén-elhelyezési nehézségek szükségessé tették az eredeti éves terv módosítását, gyengébb minőségű szénnek termelésének csökkentését. Ezzel szemben a feketeszőn és a jó minőségű barnaszén termelése növekedett. A második negyedévi 167.6 százalékos tervteljesítésen belül feketeszőnből 104.5, minőségű barnaszénből 116.8 százalékos a teljesítés. Az egyes szénfajták kalóriaértéke a 3.368 alap kalóriához képest 2 százalékkal növekedett. A teljesítésnek is kedvezően alakultak a produktív teljesítésény 2.3 százalékkal, az összüzemi teljesítésény 2.3 százalékkal mutatta felül az első negyedévi szintet. Ilyen jelentős termelékenységű növekedés régen fordult elő.

Az ércbányászat megkezdte a Rudabányán hosszabb ideje készletre termelt pátvasérc szállítását a Dunai Vasútnak, a külföldi pátvasérc pótlására. Az iparág 231.2 százalékra teljesítette exporttervét. Mégse van ebben annak, hogy a külkereskedelmi vállalat ezertennél szerződést kötött cinkszinpor szállítására a Német Szövetségi Köztársasággal.

Az ásványbányászat termelési értéktervét 107.7, exporttervét 102.9 százalékra fejezte be. A Német Szövetségi Köztársaságba dolomitlisztet, Hollandiába perlitet szállított terven felül.

A bányagépgyártás export szállítási tervét több mint kétszeresére teljesítette. De még magasabbra tudná emelni, ha a külkereskedelen több ren elöst adna részére és kihasználhatná teljes kapacitását.

Az energiágazat jó munkájáról tanuskodik, hogy fogyasztói energiakerlátozás nem volt a második negyedévben. A fogyasztók, - az alumíniumipart is beleértve - megkapták a tervük teljesítéséhez, illetve túlteljesítéséhez szükséges villamos energiát. /folyt.köv./

B 38. kiadás 1958. augusztus 27. 11 óra 30 perc

/Jelentősen fejlődött....2.folyt./

Az energiaipar jelenleg 23-napi szénkészlettel rendelkezik. Az iparág jövedelmezősége a második negyedévben 12.6 százalékos alaprentabilitással szemben 15.2 százalékra, az első félévben pedig az alapul vett 12.6 százalékról 17.5 százalékra emelkedett. Ez 62,942.000 forint többletnyereséget eredményezett. Ebből a felhasználható nyereség öt napnak megfelelő bér.

A vegyipar a második negyedévi terv jelentős túlteljesítésével az első félév végén éves termelési tervének már 51.6 százalékát teljesítette. A második negyedévben csupán a bauxitbányászat maradt el a tervtől, mert csökkent a timföldgyárak szükséglete és az export. A tervet a gyógyszeripar és a szervesvegyipar teljesítette túl legnagyobb mértékben, az előbbi 119.5, az utóbbi 111.2 százalékra. Az a belföldi igények és a kivitel növekedésének következménye. Az ipar éves exportszállítási tervének 60 százalékát már teljesítette az első félév végéig. A legfontosabb termékek közül csupán nyersaluminiumban, fűtőolajban, kenőolajban és személygépkocsi abroncsban volt kismértékű tervmaradás, kiemelkedően fejlődött viszont az alumínium fűtőgyártmányok, egyes olajfűtésesek, gyógyszerfűtésesek, így a clorocid, a PAS-nátrium, a B 1. vitamin és a tehergépkocsi köpeny exportja. A tőkés országokba 9 százalékkal nőtt az export. Az első negyedévi 275.2 millió forinttal szemben a második negyedévben 315.5 millió forint volt a vegyipar kivitelének értéke.

Alapos vita után a kollégium tudomásul vette a jelentést és utasította az egyes ágazatok vezetőit, hogy a vitában elhangzott javaslatokat használják fel a termelés és az export-import mérlegjavítása érdekében.

A második napirendi ponttal kapcsolatban megvitatták, miként lehetne tovább csökkenteni a nehézipar behozatalát és növelni kivitelét úgy, hogy a szénbányászat és a villamosenergiaipar behozatali igénye ne gyengítse a többi iparág aktív export-import mérlegének eredményeit. A vitában részt vett Droppa Gusztáv külkereskedelmi miniszterhelyettes is. Megígérte, hogy a külkereskedelmi szervek fokozottabban segítik a nehézipart export-import mérlegének aktivizálásában. A kollégium határozatilag kiemelte: szorosabban kell fűzni a Nehézipari Minisztérium kapcsolatát a Külkereskedelmi Minisztérium főosztályaival. Az ilyen módon megjavuló együttműködéssel fokozni kell a bányagépek, az ásványi cikkek és több más nehézipari cikk kivitelét. Piacot kell keresni többek között a Hidasi-féle szénrakodógépnek és az F-5-ös szénkombájnnak, amelyek iránt máris van külföldi érdeklődés. A behozatalnál a Becorit acéltáncok importálásával csökkenteni kell a bányafa-importot. /MTI/

B 39. kiadás 1958. augusztus 27. 15 óra 55 perc

A népi ellenőrzési bizottságok munkájáról és a dolgozók ügyeinek, panaszaik intézéséről tanácskoztak a fővárosi, a megyei és a megyei jogú városi tanácsok elnökei.

1958. augusztus 27.

Szerdán a Parlamentben tanácskozási gyűltek össze a fővárosi, a megyei és megyei jogú városi tanácsok elnökei. Az értekezleten megjelent Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Nagy József népi ipari miniszter, Z. Nagy Ferenc, a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság elnökhelyettese, továbbá több minisztériumi vezető.

titkársága
Dr. Varga Andrásnak, a Minisztérium tanács-szervek osztálya vezetőjének megnyitóját követően dr. Dabronaki Gyula, a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság elnökhelyettese tartott beszámolót a népi ellenőrzés szerveinek munkájáról, a tanácsokhoz fűződő kapcsolataikról.

- A népi ellenőrzés szervei alig néhány hónapos munka után tekinthetnek vissza, ennek ellenére máris megállapítható, hogy létrehozásuk hasznos és szükséges volt, - mondotta.

Az eddig tartott néhány ellenőrzés is sokmillió forint megtakarítást eredményez a népi gazdaságunknak, de talán még ennél is nagyobb értékű eredmény a vizsgálatok "preventív" hatása. Tapasztalataink szerint ugyanis egy-egy iparág, gazdasági terület ellenőrzése nemcsak a vizsgált üzemekben, üzletekben, stb. hanem sokkal szélesebb körben érezteti hatását. Nyugodtan mondhatjuk, hogy ennek eredménye - ami ugyan nehezen mérhető - legalább egyenlő értékű a forintban kifejezhető megtakarításokkal.

Dr. Dabronaki Gyula ezután kiemelte, hogy a bizottságok tevékenységét hathatósan segíti a népi ellenőrzés ország-szerte kiépült társadalmi aktivista hálózata. Mint mondotta, a különböző vizsgálatokban 16.000 népi ellenőr vesz részt, az ipar, a tudományos élet, a közigazgatás különféle ágazatainak számos kiváló szakembere.

- A népi ellenőrzésnek - folytatta - nincs nagylétszámú függetlenített apparátusa és az eddigi ellenőrzés rendszerekkel szemben elsősorban társadalmi erőkre épül. Ez természetesen szükségessé teszi, hogy a helyi államhatalmi vezetők ország-szerte az eddiginél jobban támaszkodjanak rájuk, ugyanakkor rendszeresen segítsék, támogassák munkájukat, kísérik figyelemmel tevékenységüket.

/folyt.köv./

B 40. kiadás 1958. augusztus 27. 16 óra 10 perc

/A népi ellenőrzés I. f. folyt.

- Így lehetővé válik, hogy népi ellenőrzési bizottságaink tovább szilárdítsák azt a bizalmat, amelyet az elmúlt hónapokban már kivívtak maguknak. Hogy csak egy példát említsék: az elmúlt két hónapban bizottságainkhoz 2100 közérdekű bejelentés érkezett. Ezeknek többsége nagy figyelmet érdemel, sulyos mulasztásokra, a társadalmi tulajdon herdálására és egyéb visszasságokra hívja fel a figyelmet. Szolnok megyében legutóbb egy egyszerű, ceruzával írt bejelentés nyomán rövid vizsgálatot tartottak és az eredmény: négyezer forintos megtakarítás, egy-szersmind azoknak a lelkiismeretlen emberek felelősségére vonása, akik a legeltetési díjakkal visszaéléseket követtek el.

- A népi ellenőrzés szerveihez nagy számban érkeznek ezenkívül magánjellegű panaszok, sérelmek is. Meg kell mondanunk, hogy ezek nem tartoznak hozzánk. A népi ellenőrzés feladata az, hogy a törvényesség, az állampolgári felelősség megtartását, a társadalmi tulajdon védelmét, a szocialista gazdaság rendjét vizsgálja, ellenőrizze, nem pedig az, hogy valamilyen panaszszivalként intézzon lakásügyi, nyugdíj, és egyéb személyes jellegű ügyeket.

A továbbiakban a népi ellenőrzés néhány eddig szerzett tapasztalatát összegezte. Egyes esetekben előfordult például, hogy a bizottságok a mulasztások elkövetőinek felelősségvontásában végletek között ingadoztak. Egyik félmillió forint értékű árukészlettel rendelkező földművelésszövetkezeti bolt vezetőjének ügyét kétezer forintos leltárihiány miatt átadták az ügyészségnek, másutt viszont 31.000 forintos hiányra bukkantak, de nem tartották szükségesnek, hogy komolyabb büntető intézkedést tegyenek.

-A fennálló rendelkezések elsősorban fegyelmi úton kívánunk érvényt szerezni. A mulasztókat kártérítéssel, súlyosabb esetekben leváltással kell büntetni. Természetesen ez nem jelenti azt, hogy ha népi ellenőreink szándékos kárközossággal, büncselekménnyel találkoznak, ne hívják fel az illetékeseket a szükséges eljárás megindítására.

Dr. Dabronaki Gyula beszámolója végén felhívta a tanácselnökök figyelmét: a népi ellenőrzési bizottságokat olyan szervezeteknek tekintsék, amelyek elsősorban az ő támogatásával kívánunk eleget tenni feladataiknak. A tanácsok és a népi ellenőrzési szervek jó együttműködése - az eddigi tapasztalatok ezt kézzelfoghatóan bizonyítják - további nagy eredményeknek lehet forrása.

/folyt.köv./

B 41. kiadás 1958. augusztus 27. 16 óra 10 perc

Köztségfejlesztési és oktatási feladatokról tárgyalt a Békés megyei tanács

1958. augusztus 27.

Békés megye tanácsa szordán Békéscsánán megvitatta az idei köztségfejlesztési és oktatási feladatokat.

Csepregi Pál, a megyei tanács tervosztályának vezetője beszámolójában hangsúlyozta, hogy a dolgozók társadalmi munkával és anyagiakkal segítik a községek fejlesztését, szépítését: tavaly például 15 millió forint értékű beruházást és felújítást végeztek, többek között kilenc új kútat fúrtak és 47 kilométernyi villenyhálózatot építettek. Az idén ismét többmillió forint értékű társadalmi munkával segítik a községek fejlesztését. Megemlítette továbbá, hogy 1958-ban 34,5 millió forintot állami beruházással építenek lakházakat, iskolákat és intézményeket. Ezután Tóth Lajos, a megyei tanács oktatási osztályának vezetője ismertette az elmúlt évi eredményeket és az új tanév feladatait. /MTI/

A Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulójára készülnek Csongrád megyében

1958. augusztus 27.

A Hazafias Népfőnt kezdeményezésére a Csongrád megyei levéltárakban, könyvtárakban és muzeumokban gyűjtik és rendszerezik a Tanácsköztársaság dokumentumait. Ezeknek alapján a kutatók megírják, milyen intézkedéseket tett az első magyar proletárállam a dolgozók érdekében. Az egyes községekre vonatkozó iratokat, emlékeket eljuttatják a falvakba, hogy az ottani lakosság is megismerhesse azokat. Munkásmenedzerek és az utatörők is részt vesznek a régi emlékek felkutatásában. A kisdíjak megtanulják az 1919-es munkásdalokat és énekszövegeket hangszalagra veszik. Magneton-felvételt készítenek az egykori vöröskatonák, a Tanácsköztársaság helyi vezetőinek visszaemlékezéseiről is. Hódmezővásárhelyen is múltképpen köszöntik az évfordulót: emlékművet állítanak a munkáshatalomért életüket áldozott mártiroknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1958. augusztus 27. 16 óra 15 perc

Hideg záporok voltak a Dunántulon és Tiszföldön - Hideg éjszakák, derült, meleg nappalok következnek

1958. augusztus 27.

A hűvös szél szünőben van - mondják a Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályán - esütőtökön pedig enyhe déli légáramlás indul, ami újabb felmelegedésnek nyit utat. Kedden az ország több vidékén voltak heves zivatarok, záporok. Legkiadósabb csapadék a Dunántulon és a Tiszföldön hullott. Számos megyében 5-10, egyes vidékeken pedig 20-22 milliméter esőt mértek. Somogy megyében a csapadék elérte a 40 millimétert. A zivatarokat helyenkint jégeső kísérte. Jégverést jelentettek a Kékesről, Szentgotthárdról, a Bakony-hegységvidékről és Somogy megye több községéből.

A jelek szerint a csütörtökre virradó éjszaka mélypontra jut a hőmérséklet: általában 10 fok körüli, az Alföldön pedig 10 fokon aluli hőmérsékletre számíthatunk. A nappalok azonban derültek lesznek, s esütőtökön a hőmérséklet ismét eléri a 25 fokot, pnteken pedig előreláthatólag még tovább melegszik az idő. /MTI/

Ismét tüzet okozott a gondatlanság

1958. augusztus 27.

Miskolcon a városi kórházban Magyar Józsefné kórházi dolgozó a villanyvasalót bekapcsolva felejtette, s így az asztalon elhelyezett vasaló a környezetében levő éghető anyagot meggyújtotta. A tűz következtében többszáz darab különböző fehérnemű égett el. Anyagi kár 50.000 forint. A tűzoltóság gyors beavatkozása megmentett körülbelül 100.000 forint értékűt. A tüzesetért Magyar Józsefné kórházi dolgozó a felelős, mert a napi munkájának befejezése után nem gondoskodott arról, hogy a villanyvasalót kikapcsolja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1958. augusztus 27. 16 óra 15 perc

Koreai államférfiak választávirata magyar államférfiakhoz

1958. augusztus 27.

Dobi István elvtársnak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének,

Kádár János elvtársnak, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága első titkárának,

Münich Ferenc elvtársnak, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének,

B u d a p e s t

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Nagy Nemzetgyűlése, a Koreai Munkáspárt Központi Bizottsága, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánya és az egész koreai nép nevében köszönetünket küldjük Önöknek és a testvéri magyar népnek azokért a szívélyes jókívánságokért, amelyeket Koreai nemzeti ünnepe, a dicsőséges Szovjet Hadsereg által történt felszabadítása 13. évfordulója alkalmából hozzánk intéztek. Feljes szívünkben kívánunk Önöknek új sikereket a szocializmus felépítéséért országukban folytatott harchoz és a Szovjetunió vezette szocialista országok egységének erősítése érdekében kifejtett eredményes tevékenységükhez.

Coj Jen Gen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Nagy Nemzetgyűlése elnökségének elnöke,

Kim Ir Szen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsának elnöke, a Koreai Munkáspárt Központi Bizottságának elnöke.

x x x

Dr. Sik Endre elvtársnak, a Magyar Népköztársaság külügyminiszterének,

B u d a p e s t

Tisztelt Miniszter Elvtárs!

Engedje meg, hogy őszinte köszönetemmel fejezzem ki Önnek azokért a baráti jókívánságokért, amelyeket Koreának, a Szovjet Hadsereg által történt felszabadítása 13. évfordulója alkalmából küldött.

További sikereket kívánok Önnek a népeink közötti barátság fejlesztése és erősítése, valamint a világléle megszilárdítása érdekében folytatott, eredményekben gazdag tevékenységéhez.

Nam Ir, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminisztere.

/MTI/

15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1958. augusztus 27.

16 20 perc

Megvendéselte nyugdíjasait a Szegedi Ruhagyár

1958. augusztus 27.

A Szegedi Ruhagyár vezetői szerdán vendégül látták az üzen 33 nyugdíjasát, akik a gyárból az elmúlt években vonultak nyugalomba. Az ebédet követő poharazgatás közben a gyár egykori munkásai elbeszéltek a fiatalokkal, felidéztek a munkában töltött évtizedek emlékeit. A gyár dolgozói és a nyugdíjasok elhatározták, hogy ezentúl szoros kapcsolatot tartanak egymással. /MTI/

A szövetkezeti mozgalom fejlesztéséről tanácskoztak a bajai járás mezőgazdasági szakemberei

1958. augusztus 27.

Szerdán termelőszövetkezeti aktivizálást tartottak Baján a járás tisztségviselőinek, valamint a környező állami gazdaságok és gépállomások vezetőinek részvételével. Az értekezleten megjelent és felszólalt Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja. A beszámolóban kitűnt, hogy Baja vidékén egészségesen fejlődik a mezőgazdasági gazdaság. Ebben az évben több mint félezren kérték felvételüket a meglévő termelőszövetkezetekbe, s csak ebben a hónapban 130 új taggal gyarapodtak a közös gazdaságok. Augusztusban négy termelőszövetkezet és hat termelőszövetkezeti csoport kezdte meg működését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1958. augusztus 27. 15 20 perc

/Népi ellenőrzési...2.folyt./

Ezután Török Lajos, a Zala megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke számolt be arról, hogyan intézik a megyében a tanácsi szervek a dolgozók bejelentéseit, panaszait, s milyen a kapcsolat a tanácsok és a lakosság között.

A számok azt bizonyítják, hogy az elmúlt hónapokban észrevehetően nőtt a dolgozók bizalma tanácsaink iránt - mondotta. - A megyében ez év első felében 466 közérdekű bejelentést tettek, 1955 azonos időszakában pedig mindössze 37-et. A lakosság észrevételei alapján több vizsgálatot tartottunk. Így derült fény például a Bányászati és Értékpapíripari Egyesülség elkövetett nagybarátságokra, ipari kontárk káros üzemeire és más visszaélésekre. A közösséget érintő javaslatok alapján intézkedtünk emberek között az üzletek nyitvatartási idejéről, az áruellátás javításáról és az általános iskolai körzetek átszervezéséről.

- Nemcsak a közérdekű bejelentések, hanem a beérkező panaszok is a fokozódó bizalmat tanúsítják. 1955-ben t. i. a panaszosok 1117 esetében egyenesen valamelyik felsőbb szervet keresték meg közelműkkel, az idén viszont mindössze 383 panasz érkezett kerületi szinten tanácsainkhoz.

A megyei tanács nagy gondot fordít arra, hogy a lakosság ügyes-bajos dolgaiat lelkiismeretesen, és a lehetőségekhez képest gyorsan intézzék. A zalamegyezési városi tanácsot például már többször megbírálták, mert egyes esetekben lélektelenül, bürokratikusán járt el, sőt legutóbb a szociálpolitikai csoport vezetőjét foglalmi uton vonták felelősségre bürokratikus munkájáért.

Ügyolnak arra is, hogy a panaszokat ne azok a szervek vizsgálják ki, amelyeknek intézkedése ellen a bejelentés érkezett. A beadványokat meggyeszerre átlagosan 10-12 nap alatt intézik el, bár ezen belül kisebb-nagyobb eltérések mutatkoznak. Békéscsaba példáján például 128 beadványból 125-öt öt napon belül elintézték. A letenyei járásban az első felében mindössze két panasz elintézése húzódott tovább a megengedett időnél.

A tanács jó tömegkapcsolatának egyik mérése, hogy a járásokban, községekben sorra szűlnek az értékes társadalmi munkavállalások. A felmérések szerint társadalmi munkával továbbá a helyi erőforrások kiaknázásával több mint hat és félmillió forinttal segíti a lakosság a községfejlesztési tervek megvalósítását. A tapasztalatok tehát azt bizonyítják, hogy a jó tömegkapcsolatok fellendítik, elevonebbé és eredményesebbé teszik a tanácsok munkáját. Állandóan szem előtt kell tartanunk, hogy ne az aktákat, hanem a panaszokat intézzük el - mondotta többek között Török Lajos. A két beszámoló vita követte. A felszólaló tanácselnökök hangsúlyozták, hogy a községfejlesztési tervek összeállításában igen tevékenyen vettek részt a községek, járások dolgozói. Most nemcsak élénk figyelemmel kísérik a tervek megvalósítását, hanem sok helyütt társadalmi munkával maguk is hozzájárulnak a vidék kulturális felzárkóztatásához. /MTI/

B 46.kiadás

1958. augusztus 27. 16 óra 45 perc

A cigányság helyzetéről tárgyalt a Tolna megyei tanács végrehajtó bizottsága

1958. augusztus 27.

A Tolna megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén fontos határozatot hozott a megyében élő cigányság problémáinak megoldására. Utasítja a járási és a városi tanácsokat, hogy még az idén vitassák meg az e téren felmerülő kérdéseket, a községi tanácsok pedig házhelyjuttatással, az építkezések támogatásával könnyítsenek az cigánylakosság lakáshelyzetén. /MTI/

Köztársaság

A Magyar Ifjúság Országos Tanácsának válasza az Egyesült Arab/Ifjúsági Főtanácsa felhívására

1958. augusztus 27.

Az Egyesült Arab Köztársaság Ifjúsági Főtanácsa - mint ismeretes - felhívással fordult a világ nemzetközi és országos ifjúsági szervezeteihez, valamint kormányaihoz. A felhívásban elítéli az angol-amerikai Középkeleti katonai agressziót, s kéri, hogy a világ ifjúsága fogjon össze az agresszív erők céljainak megghusítására és követelje a külföldi csapatok azonnali visszavonását Libanonból és Jordániából. A felhívásra a Magyar Ifjúság Országos Tanácsa baráti levélben válaszolt, amelyben többek között a következőket mondja:

A Magyar Ifjúság Országos Tanácsa helyesléssel vette tudomásul az Egyesült Arab Köztársaság Ifjúsági Főtanácsának a világ ifjúságához és kormányaihoz intézett felhívását. A békeszerető magyar ifjúság mély együttérzéssel figyeli az arab népek, közöttük az arab ifjúság jogos imperialista ellenes függetlenségi harcát. Elítéljük az imperialista körök gyalázatos mesterkedéseit és nyílt agressziós tetteit.

A Magyar Ifjúság Országos Tanácsa együttérzéséről biztosítja az arab fiatalokat. Veletek együtt követeljük, hogy minden imperialista katonai egység azonnal hagyja el az arab országok területét. /MTI/

B 47.kiadás

1958. augusztus 27. 16 óra 55 perc

A magyar fiatalok meghívására 150 tagú osztrák ifjúsági csoport látogat hazánkba

1958. augusztus 27.

A Magyar Ifjúság Országos Tanácsának a Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságának meghívására augusztus 30.-án a Szabad Osztrák Ifjúság 150 aktivistája érkezik hazánkba kétnapos baráti látogatásra. Az osztrák fiatalok Budapesten, Győr és Veszprém megyében találkoznak a magyar fiatalokkal, ellátogatnak több üzembe, termelőszövetkezetbe, állami gazdaságba és iskolába. Az osztrák fiatalok látogatásának viszonzásul Budapestről, Győr és Veszprém megyéből szeptember 20.-án 80 magyar fiatal utazik Ausztriába. A találkozók elősegítik a két szomszédos ország ifjúsága baráti kapcsolatának fejlődését. /MTI/

Hazatértek a Franciaországban járt magyar művészek - Nógrádi Róbert főrendező nyilatkozata az avignoni és párizsi élményekről.

1958. augusztus 27.

Az elmúlt hetekben hét fiatal magyar színész és rendező járt tanulmányuton Franciaországban, s hazatérésük után a küldöttség egyik tagja, Nógrádi Róbert, a szolnoki színház főrendezője a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Immár hagyományá vált, hogy Avignonban, a pápák palotájának udvarán felállított színpadon nyarenként vendégszerepel a párizsi Theatre Nationale Populaire együttese, amelynek vezetője Jean Villar. Előadásukban hégy darabot láttunk, Alfred de Musset két színművét, Marivaux + szerelme játéka című darabját és André Gide Oidipuszát. - két Múset-darabban láttuk a magyar közönség egyik kedvencét, Gérard Philipe-t, akiről megállapítottuk, hogy sokkal jobb színész, mint amilyenek filmről ismerjük. Kitűnő művésznek ismertük meg Maria Casares-t, aki a Marivaux darab főszerepét játszotta, s mint mondják, emlékezetes alakítást nyújtott Lady Macbeth szerepében is, de Shakespearenek ez a drámája most nem volt műsoron. Párizsban is több előadáson voltunk. Tanulmányutunk több hétig tartott, s tapasztalatait megfelelően mérlegelve, munkánkban is igyekszünk felhasználni - mondotta befejezésül Nógrádi Róbert. /MTI/

B 48. kiadás

1958. augusztus 27. 17 óra 10 perc

Vasárnap tartja névadó- és zászlóavatás ünnepségét Békés községben a járási munkásörserg - Rozsa Ferenc nevét veszi fel a zászlóalj.

1958. augusztus 27.

Békés községben vasárnap, augusztus 31.-én rendezik a járási munkásörserg zászlóavatással egybekötött névadó ünnepségét. A zászlóalj a magyar munkásmozgalom egyik kiemelkedő egyéniségének, az illegális Szabad Nép alapítójának és első szerkesztőjének, a fiatalon mártírhalt Rozsa Ferencnek nevét veszi fel. Ugyancsak vasárnap tartja névadó ünnepségét a Hajdu megyei Derecske munkásörserge, amelyet Ságvári Endréről neveznek el. /MTI/

A bányász szakszervezet műszaki tanácsa a bányászat hároméves tervének jó végrehajtásáért

1958. augusztus 27.

A Bányaiipari Dolgozók Szakszervezetének műszaki tanácsa szerdán ülést tartott és javaslatokat dolgozott ki, hogy segítse a bányászat hároméves tervének végrehajtását. Javasolja: mondja ki a szakszervezet elnöksége, helyesnek tartja a szénfogyasztói mérleg mielőbbi elkészítését, az energia-normák kidolgozását, hogy a termelési számokat reálisan, szénfajták szerint rögzíthessék. A szénbányászatban megbízható módon ki kell dolgozni a gazdasági és műszaki mutatókat, amelyeknek vizsgálata elősegíti annak megállapítását, hogy egy bizonyos termelési törekvés gazdaságos-e, vagy nem. Ennek figyelembevételével kell megállapítani a bányászat fejlesztésének irányvonalát. Javasolják, hogy a gépesített bányaművelés fejlesztése érdekében a Nehézipari Minisztérium bányászati gépészeti szerveit erősítsék meg. A feketeszén bányászat jövője szempontjából foglalkozni kell a mélyművelésű áknák szellőztetési és egyéb műszaki problémáival. Javasolják távlati kolonizációs terv elkészítését, stb.

Az elnökség felterjesztendő javaslatok elfogadása után a Zoltán, a Bányászati Kutató Intézet igazgatója beszámolt jugoszláviai tanulmányutjának tapasztalatairól. /MTI/

B 49. kiadás

1958. augusztus 27. 17 óra 10 perc

Rövidesen tárgyalások kezdődnek Lengyelországgal, az NDK-val és más baráti országokkal az 1961-1965. évi gazdasági együttműködésről

1958. augusztus 27.

A KGST IX. ülésének határozata alapján az egyes baráti országokkal külön-külön tárgyalásokat folytatunk a második ötéves terv előkészítéséről. A magyar kormány képviselői a határozat értelmében a Szovjetunióval és a Csehszlovák Köztársasággal már rögzítették a gazdasági együttműködés főbb irányelveit és meghatározták az 1961-1965. évekre szóló árucseret forgalom főbb vonalait. Csehszlovákiával például megegyeztek abban, hogy a hengerdék jól bevált együttműködését a második ötéves tervben tovább fejlesztik. Az Országos Tervhivatal és a Külkereskedelmi Minisztérium vezetői rövidesen a többi baráti országgal is megkezdik az ilyenirányú tárgyalásokat. Az első megbeszélésekre a Német Demokratikus Köztársaság és a Lengyel Népköztársaság képviselőivel már a közeli napokban sör kerül. /MTI/

Megjutalmazták a kispesti kirakat- és a zöltség-gyümölcs kiállítási verseny győzteseit

1958. augusztus 27.

A XIX. kerületi tanács végrehajtó bizottságának kezdeményezésére Kispeszt alapítása 85. évfordulójánaktisztelőre a XIX. kerületben zöltség- és gyümölcskiállítási, továbbá kirakatrendezői versenyt rendeztek. Szerdán délután Salamon Jenő, a XIX. kerületi tanács kereskedelmi osztályának vezetője kiosztotta a versenyben jó eredményt elért dolgozóknak a jutalmat. Tizenhárom személy mintegy nyolcezer forintot, harmincheten pedig elismerő oklevelet kaptak. Az ünnepségen megjelent Gáspár Sándorné, a XIX. kerületi tanács vb. elnökhelyettese. /MTI/

17/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1958. augusztus 27. ére perc

Szeptember 1.-ig lehet még képeket beküldeni a nemzetközi fotókiállításra - a tárlat októberben nyílik Budapesten

1958. augusztus 27.

A Magyar Fotóművészek Szövetsége októberben rendezi meg az Ernst Múzeum termeiben a II. Nemzetközi Fotóművészeti Kiállítást. Eddig 42 országból több mint 2500 kép érkezett. A beküldési határidő szeptember 1. a képek nyilvános bírálatát, meghívott közönség előtt jövő szerdán kezdik meg. /MTI/

A Művelődésügyi Minisztérium felhívása

1958. augusztus 27.

A Művelődésügyi Minisztérium gyógypedagógiai osztálya értesíti azokat a szülőket, akiknek gyógypedagógiai nevelést igénylő gyermekük van, hogy a lakóhelyük szerint illetékes megyei tanácsok, illetőleg megyei jogú városok művelődési osztályához, Budapesten a fővárosi tanács oktatási osztályához forduljanak gyermekük elhelyezése ügyében. A kőszegi gyógypedagógiai intézetbe a Művelődésügyi Minisztérium gyógypedagógiai osztálya csak állami gondozott gyermekeket utal be. /MTI/

Szerdán átadták az oroszlanói városkaput

1958. augusztus 27.

Szerdán adták át Oroszlány egyik legszebb épületét, az ugynevezett városkaput. A háromemelet magas, 29 lakást magában foglaló, kopuszerűen kiképzett épület két házat köt össze, a tetején hét méteres aranyozott kupola nyúlik a magasba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1958. augusztus 27. 18 óra 10 perc

Tolsztoj, Csajkovszkij és Borodin emlékestet rendez az ősszel az MSZBT

1958. augusztus 27.

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság budapesti intézőbizottsága szerdán a Magyar-Szovjet Baráti Társaság házában Kardos László, Kossuth-díjas egyetemi tanár, az MSZBT budapesti elnöke vezetésével ülést tartott. Az ülésen az MSZBT budapesti elnökségének őszi kulturális tervét vitatták meg. Orbán Gyula, az MSZBT budapesti titkára ismertette a titkárság javaslatait, amelyeket a felszólalók számos értékes ötlettel egészítettek ki.

Az elfogadott terv szerint október 26.-án rendezik meg az MSZBT kórus bemutatkozó hangversenyét. Ezt követően a kórus a XIII. és a XVIII. kerületben, valamint a Pénzügyminisztériumban is szerepel. A Magyar Ruggyantaárugyár magyar-szovjet baráti köre október 6-13. között szovjet orosz zenei hetet rendez. A Csepel Vas- és Fémművekben október 11-18. között kulturális hét lesz. Ennek programjában zenekari hangversenyek, élménybeszámolók, műsoros estek váltják egymást. Ugyancsak októberben szovjet-orosz irodalmi estet tart az MSZBT Horváth Ferenc érdemes művész közreműködésével. Az MSZBT nomrég a Szovjetunióban járt küldöttségének tagjai az Egyesült Izzóban számolnak be tapasztalataikról.

Az orosz irodalom és zene három klasszikusának emlékest is megünnepli a budapesti MSZBT. Az ősszel Tolsztoj, Csajkovszkij és Borodin emlékestek lesznek magas színvonalú műsorra.

A Magyar-Szovjet Barátság Házában havonként előadással egybekötött újszerű zenei estet rendeznek. Azt is elhatározták, hogy a barátság házában létrehozzák a szovjet filmbarátainak klubját. A klub előadásain a nyilvános premierek előtt nemcsak a legkiválóbb szovjet, hanem haladó nyugati és magyar filmeket is bemutatnak. /MTI/

B 52.kiadás 1958. augusztus 27. 19 óra 15 perc

Élénk érdeklődés mellett utatták be kiállításukat az argentin építészek

1958. augusztus 27.

A moszkvai nemzetközi Építész-kongresszusról hazatérőben L.T.Caffarini és Rafael Reina argentin építészek szerdán délután a Magyar Építőművészek Szövetsége Puskin utcai székházában bemutatották a hazájuk építőművészetét szemléltető kiállítást. A kiállításon megjelent a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. Nagyszámú gyűltek össze a kiállítás megtekintésére a magyar építészek. A jelenlevők érdeklődéssel szemlélték az összehajtható fémkeretes táblákon kiállított képanyagot, amelyek lakóházakat, nyaralókat, irodaházakat, sport-stadiont, pályudvart, telefonközpontot és egyéb rendeltetésű épületeket ábrázoltak a legkorszerűbb architektúrával beton-, acél- és üveganyagból.

Perczel Károly, a Magyar Építőművészek Szövetségének főtitkára üdvözölte az argentin vendégeket és a kiállítás közönségét. Hangzottatta: a bemutató alkalmas az építészek nemzetközi kapcsolatainak és tapasztalateserésének kiterjesztésére.

L.T.Caffarini válaszában megköszönte a MÉSZ-nek, hogy alkalmat adott az argentin építészet főirányainak bemutatására.

A megnyitást követő beszélgetésen a vendégek elmondották, hogy eddig 11.000 kilométert utaztak kiállításukkal. Moszkván kívül jártak Varsóban, Krakkóban, Prágában, Bécsben. Budapest után még több európai fővárost felkeresnek és az Egyesült Államokon, Mexikón keresztül térnek haza. Céljuk, hogy a kiállítással fejlesszék a népek barátságát és az építőművészek nemzetközi kapcsolatait. /MTI/

B 53.kiadás 1958. augusztus 27. 19 óra 15 perc

A Váci utcai Lenyvel Olvas-teremben

1958. augusztus 27.

kiállítás nyílt Mieczyslaw Wejman, az egyik legkiválóbb mai lenyvel grafikus műveiből. A kiállítás megtekinthető naponta 11-19 óra között. /MTI/

Az Indonéz Köztársaság elnökének távirata Dobi Istvánhoz

1958. augusztus 27.

Dobi István ur Excellenciájának
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének,
Budapest.

Az Indonéz Köztársaság népe és kormánya megbízásából engedje meg, hogy kifejezzem Excellenciádnak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának és népének őszinte nagyraecsülésemet és szívből jövő köszöneteimet azokért a jó kívánságokért, amelyeket Excellenciád kifejezésre juttatott az Indonéz Köztársaság függetlenségi napja alkalmából küldött üzenetében.

Dr. Ahmed Sukarno
az Indonéz Köztársaság elnöke.

/MTI/

Anitoi Emil

1958. augusztus 27.

román festőművész, a román-magyar kulturális egyezmény keretében a Kulturális Kapcsolatok Intézetének vendégeként négyheti tartózkodásra Budapestre érkezett. /MTI/

19¹⁵

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1958. augusztus 27.

19 óra 35 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

1958. augusztus 27.

Mai B 10. kiadásunk utolsó hírt visszavonjuk és helyette az alábbi szöveget adjuk:

xxx

Megjelent "A béke és a szocializmus kérdései" első száma

1958. augusztus 27.

Gazdag és érdekes tartalommal megjelent a kommunista és munkáspártok elméleti folyóiratának "A béke és a szocializmus kérdései"-nek az első száma.

A szerkesztőségi cikk tartalmazza a folyóirat alapvető feladatait. Fontos és aktuális elméleti, politikai cikkei: Antonin Novotny: "A béke és a szocializmus győzelmiért, Li Fu-csun: "A Kínában folyó szocialista építés jelenlegi szakaszának fő problémái, G. Glezernan, B. Ukrainev: "A szocializmus és az állam, Jacques Duclos: "A fasiszta veszély és a köztársasági egység Franciaországban, L. Tismanianu: "Az amerikai kolonializmus és az arab Kelet, O. Dluszky: "A német militarizmus - a békét fenyegető veszély.

Jelentős helyet foglal el a folyóiratban a szerkesztőség által rendezett elméleti vita ismertetése "A gazdasági válság és a munkásosztály" című témáról. A vitában résztvettek: több mint 20 európai, ázsiai, afrikai, ausztráliai, délamerikai országok munkásmozgalmainak képviselői.

"A kommunista és munkáspártok életéből" című rovat tájékoztatást nyújt több testvérpárt tevékenységéről. Az első szám közül kritikai és bibliográfiai cikkeket, annotációt, a "Marxism Today" folyóirat szemléjét és egy levelet a szerkesztőséghez.

A folyóirat havonta egyszer jelenik meg: magyar, orosz, kínai, cseh, német, angol, román, bulgár, koreai, albán, francia, spanyol, olasz, vietnami, lengyel és svéd nyelven. A folyóirat terjesztése megkezdődött. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1958. augusztus 27. 19 óra 50 perc

A községfejlesztés helyzetét vitatta meg szerdán a Hazafias Népfront Győr megyei elnöksége

1958. augusztus 27.

Szerdán tartotta harmadik negyedévi ülését a Hazafias Népfront Győr megyei elnöksége. Az ülés napirendjén a községfejlesztés helyzetének megvitatása és a tervek megvalósításával kapcsolatos további feladatok meghatározása szerepelt.

A vitában felszólalt Bihari László, a Hazafias Népfront országos titkára is. Felhívta a figyelmet a községfejlesztési munka összehangolására a tanács, a népfront és az egyéb szervezetek között, valamint a nők és az ifjúság bevonására a társadalmi akciókba.

A javaslatok alapján végül több határozatot hozott az ülés, többek között egy társadalmi szakszervezetek alakítását is elhatározták. /MTI/ / Tanácsának

56.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás 1958. augusztus 27. 11 órakor 0 perc

Időjárásjelentés

1958. augusztus 27.

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 27.-én, szerdán este 21 órakor:

A nappali felmelegedés fokozódik.

A Közép-Európa feletti anticiklon lassan veszít erejéből és kelet felé helyeződik át. A brit szigetek fölé újabb ciklon érkezik és országban sokfelé esik már az eső. Európa nagy részén hűvös az időjárás és a 30 fokot meghaladó nyári meleg csak Dél-Európában és a Fekete-tenger északi partvidékén van.

Hazánkban szerdán főként nappali felhőképződés volt, délután az ország keleti részében több helyen volt kisebb záporosó, vagy zivatar. A hőmérséklet általában 21-24 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtökön estgi: Kevés felhő, eső nélkül. Délkeleti-délire forduló gyengülő szél. Hűvös éjszaka. A nappali felmelegedés erősödik. Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: 9-12, legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön 23-26 fok között. /MTI/

Vége



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1958. augusztus 28. 6 óra -- perc

Nem a vadmacskák, a kóbormacskák okozzák a nagyobb kárt

1958. augusztus 28.

Kimutatás készült arról, hogy az állami gazdaságok vadgazdálkodási területein az idén mennyi és milyen ragadozót ejtettek el. A ragadozó irtás eredményeinek összesítése meglepő eredményt hozott. Kiderült, hogy a kipusztulóban levő vadmacskából mindössze kilenc került puska-végre. Ugyanakkor kőszáló kóbormacskák közül, amelyek rendkívül nagy pusztítást végeznek a hasznos madárfiókák között, 2.360-at ejtettek el. /MTI/

Hegyaljai napokon köszöntik az idei szüretet Sátoraljaúj-hely dolgozói

1958. augusztus 28.

Tokajhegyalja községében újra felelevenítik a szüret kezdetét jelző vidám mulatságokat. Így a sátoraljaúj helyi városi tanács október második felében "hegyaljai napokat" rendez, gazdag programmal. Október 17-én a szüret kezdetét zenés szüreti felvonulással köszöntik, majd a városban öt kiállítás nyitnak meg. Ezek közül is kiemelkedik a "Hegyaljai tájak - hegyaljai emberek című képzőművészeti kiállítás, amelyen a Hegyalján élő festőművészek mutatják be munkájukat. A szőlősgazdák részére filmelőadásokat rendeznek a szőlő és a gyümölcsműveléséről, valamint a borkezelésről. A programban ezenkívül kirándulások, divatbemutató, tűzijáték, sport- és kulturális rendezvények szerepelnek. A hegyaljai napok ünnepei régi népszokásokat felelevenítő szüreti felvonulással és szüreti bállal érnek véget. /MTI/

Gyümölcsöt érlel, egyuttal virázzik és új leveleket hoz az almafa Bucusi községben

1958. augusztus 28.

A Vas megyei Bucusi községben Malovics Gyula udvarában teljes virágzásban pompázik egy fiatal almafa. A ritka természeti jelenség szokatlanságát még az is növeleli, hogy az ágakat érett gyümölcsök borítják, s mint tavaszi rügyfakadáskor, új leveleket is növesztenek. A virágzó és gyümölcsöző fának igen sok nézője akad. /MTI/